

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Dr. Baltazár Dezső püspök a Homokkertben

Mozgalom a homokkerti ref. templom felépítésére Igen sokan ajánlottak fel hozzájárulást telekben, pénzben, téglában, munkában

A feltámadás magasztos ünnepe nevezetesen volt a homokkerti reformátusok előtt. Dr. Baltazár Dezső püspök a bevett szokástól eltérőleg nem a Nagytemplom hatalmas gyülekezete előtt, hanem a homokkerti szerény imaházban hirdette az Ur Jézus Krisztus feltámadásának mélyseges misztikumát.

Szeretettel és lelkesedéssel fogadta a gyülekezet a püspököt és bizony fele sem tért be a 250—300 lelket befogadó térfogattal rendelkező iroda helyiségbe, ahol az istentisztelet tartatik. Törös Károly homokkerti tanító és énekező udvözölte a püspököt, ki dr. Erdős Károly lelkesítő inté. igazgató kíséretében jelent meg. Tóth Erzsike urleány virágcsokrot nyújtott át a püspöknek, ki szeretetteljes szavakkal válaszolt az üdvözlő beszédekre. Majd megkezdődött az istentisztelet azzal a mély áhitattal, amely a kálvinista lélekből fakad. És ez az áhitatosság akkor élt tetőfokát, mikor a püspök magasan szárnyaló, mely logikával felépített beszédben hirdette a feltámadás nagy igazságát.

Az urvacsorán mintegy kétszázan vettek részt. Köztük volt Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró fiával Harsányi Géza törv. bíróval dr. Juhász Nagy Sándor egyh. főlegyző, dr. Erdős József ügyvéd Újvári József egyh. hivatalnok és püspöki és még többen a városból. Az urvacsora végeztével ismét Török Károly köszöntötte Baltazár püspöknek a homokkerti gyülekezetnek több mint két évtizedes óhaját; a homokkerti templom felépítését. Hogy mennyire óhajta a gyülekezet az isteni hajlékának megépítését, azt a következőkben bizonyította be: Az utóbbi hetekben mozgalom indult meg arra nézve, hogy ki mivel járul hozzá, hogy a templom felépüljön. Háznál-házra járva, meglepő ajánlatok történtek. Közéjükben közülbelül 6000 pengő. Két telket is ajánlottak fel. Az egyik 280 négyszögöl, dr. Erdős József és dr. Erdős Károly tulajdona, a másik 180 négyszögöl Horváth János presbiter tulajdona; egy harang készíttetése Veréb Lajos bányáros által; 10.000 téglát beszállítva Ferenc József és neje által; 5000 téglát beszállítva Tóth István kereskedő és neje által; Seress István és Csontos Ignác asztalos mesterek ablak, ablakok készítése, többen padok és paraszti terítők készítése tulajdonították fel; kőművesek és újságírók ingyen napszám munkát ajánlottak fel. Nincsen a Homokkerten olyan szegény lakosa, ki

ne járulna a templom felépítéséhez és nemcsak reformátusok, hanem más vallásúak is. Ime ez az ősi kálvinista szellem megnyilatkozása.

Dr. Baltazár püspök ur válasza az elhangzottakra, előadta, hogy a háború okozta veszteségeket a debreceni egyház is nehezen

heveri ki. Első kötelesség volt a belvárosi ősi történelmi értékű templomoknak rendbehozatala és iskolák építése. Ezekkel rövidesen végeznek. *Egyházunk — ugymond — nem ismer külön belsőségi, külön külsőségi gyülekezetet, valamint szegény és gazdagot. Három új templom építése vált szükségessé. Ezek közt a homokkerti templom az első. Végül ígéretet tett hogy oda fog törekedni, hogy a homokkerti gyülekezet óhajta válna váljon. A püspököt a gyülekezet tagjai kikisérték a rá várakozó kocsikhoz, melyet a Gebauer cég díjtalanul bocsátott rendelkezésére.*

(K. Gy.)

Japánt vörös veszedelem fenyegeti

1013 kommunista agitátort tartóztattak le A főállamügyész szerint a helyzet nagyon komoly

Budapest, április 10. Londoni jelentés szerint Japánban egy messze szétágazó vörös összeesküvést lepleztek le, amely a császár ellen irányult és 1013 kommunista agitátort tartóztattak le. Az összeesküvés számai, mint megállapították Moszkvába vezetnek.

Tokio, április 10. (Reuter.) Miután a letartóztatott kommunisták elleni vizsgálatot befejezték, a kormány megszüntette az ügyről szóló hírek cenzuráját. A főállamügyész a sajtó képviselőinek tett nyilatkozatában kijelentette, hogy az egész ügyről az a fő benyomása hogy a helyzet komoly. Japán a meglehetősen messzeágazó felrobbant mozgalomra való tekintettel igen komoly nemzeti bajjal áll szemben. A birodalom alapjainak megalkotására irányuló mostani kísérletnek, amelyet külföldi személynél radikális eszméi befolyásolnak ugyan, azonban mégis be-

lülről származik, sokkal nagyobb a jelentősége, mint hogyha az orgot egy fegyveres hatalom kívülől fenyegetné.

Tokio, április 10. (MTI.) A kormány a rend és közbiztonság veszélyeztetése miatt elrendelte a „Ronoto” nevű szélsőséges politikai párt és két más szélsőséges politikai szervezet feloszlását.

Tokio, ápr. 10. (Havas.) A kommunista összekövésről kiadott hivatalos jelentés szerint az első titkos kommunista tanácskozás már februárban történt. A vizsgálat megállapította, hogy a kommunisták három sejtet létesítettek. Külön a munkásproletáriátus, a földmunkás proletáriátus és az általános propagandá számára. A per tárgyalása Tokióban, Csakában és Fukuokában lesz. Lehetséges, hogy az egész ügy feszültséget fog előidézni a japán-orosz szorított viszonyban.

A gyulafehérvári gyűlés után háromszázezer paraszt fog Bukarest ellen vonulni

Románia súlyos válság előtt

Páris, április 10. A Soir közli berlini tudósítás alapján a Vossische Zeitungnak azt a híreit, mely Romániában a jövő hónapra súlyos eseményeket jósol. A közlemény szerint a gyulafehérvári gyűlés után 300.000 paraszt Bukarest ellen vonul és a mai kormány makacssága esetén ellenkormányt alakít az ellenzék vezetőiből, mely hasonlónak volna az 1918-iki kormányzatához. (MTI)

London, április 10. A Times második vezéréikében élénk aggodalommal szemléli a román parasztpárt legújabb agitációját. Igen ko-

moly hangon örszékeltre és belátásra inti az összes pártokat. Csak is a román józanság mentheti meg a helyzetet. A liberális pártnak legalább nagy tapasztalata van egy elmaradt ország kormányzásában. Gyakran nagy durvasággal kormányzott, megbámultotta a választásokat s korrupciót teremtett, de legalább rendet tartott igen súlyos viszonyok közt. Azonban a liberális diktatura sem tarthat soká. A gyenge végenstanács nem elég támasz a liberálisok számára. Brațianu gazdasági politikája nagy elégedetlenséget keltett. A drága-

ság állandóan nő, az adóterhek nyomasztóak, a hitel rettenetesen drága, az ipar, a földművelés és a kereskedelem természetes fejlődése megakadt. Viszont a parasztpártnak meg kellene gondolnia, hogy agitációja bizonyos ponton túl forradalmi jelleget ölthet. Ezt a veszélyes pontot még nem érték el, de legfőbb ideje már, hogy ezt a lehetőséget megfontolják úgy Románia érdekében, mint általános nemzetközi érdekek szempontjából.

Bukarest, április 10. (Bécsi Távirati Iroda.) Mig a kormánykörök mind nyiltabban adnak kifejezést annak a nézetüknek, hogy a nemzeti parasztpárt kongresszusa mindenütt megengedhető, csak Gyulafehérváron nem, addig a nemzeti parasztpártiak azon a nézetben vannak, hogy a kormány fenyegetőzése csak azt a célt szolgálja, hogy provokálja a nemzeti parasztpárt állásfoglalását a kongresszus meg nem engedésének esetére. Együttal remélik, hogy ennek a fenyegetésnek élesebb reakciója, valamint annak az akaratnak a megnyilvánulása, hogy a kongresszust feltétlenül Gyulafehérvárott tartassák meg, rábírják a kormányt, hogy tekintsen el élesebb intézkedésektől, amelyek csak fokoznák a feszültséget. A nemzeti parasztpárt eddig nem kért engedélyt, azonban röviddel a kongresszus összehívása előtt, a formalitás kedvéért kémi fogja az engedélyt és már most megteszi erre való tekintet nélkül minden előkészületét. Május 6-án a gyulafehérvári kongresszussal egy idejűleg az ország legfontosabb városaiiban és különösen Bukarestben, nemzeti parasztpárti tüntetések lesznek. A liberális párt ellentüntetésekre készül, továbbá felvilágosító rőpécéket és szándékozik osztogatni az egész országban, amelyek a kormány állás pontját magyarázzák. (MTI)

A csehek teljes autonómiát követelnek a Felvidékszármára a csehektől

Prága, április 10. Hlinka András a Slovákban bejelenti, hogy a tót néppárt illetékes helyen indítványt nyújtott be az alkotmánytörvény módosítására. A tót néppárt az indítványban igyekezett ragaszkodni a pilsburgi egyezmény összes elveire: követeli a Felvidék számára a tót iskolákat, bíróságokat, pénzügyigazgatóságot, és postafelügyelőséget, továbbá a szuverén nemzet egységét kelleit.

Tomanek a lapban úgy nyilatkozik, hogy a módosító indítványt a husvéti ünnepek előtt nyújtották be a koalíciós nyolcas bizottsághoz. A néppárt az indítványban követeli, hogy a Felvidéknek átmenetileg adjanak olyan autonómiát, a melyet az alkotmány törvény az Erdős Károlyok részére biztosít és kívánja, hogy a Felvidék már most kapjon kormányzót.

50 olasz képviselő jön Magyarországra

Budapestről jelentik: A magyar képviselőház elnöksége megkapta az olasz kamara értesítését, amely szerint azok az olasz képviselők akik már hosszabb idő óta tervezik Magyarországra meglátogatását, a legközelebbi napokban utnak indulnak.

A legutóbbi távirati értesítés szerint április 17-én érkeznek a körülből 40-50 tagból álló olasz képviselői csoport Budapestre. A képviselőkön kívül az olasz kormány egy-két tagja is részt vesz a hírek szerint a magyarországi utazásban, így szó van elsősorban Federzoni olasz belügyminiszteréről, az olasz fasisztapárt ügyvezető főtitkáráról, valamint Fedele olasz kultuszminiszteréről.

Magyar részről természetesen megfelelő fogadtatást készítenek elő az ideérkező olasz képviselők számára. Csütörtökön ülnek össze az egységspárt Budapesti időző tagjai, akik előkészítő bizottságot alakítanak az olasz képviselőkkel fogadására.

A kiküldendő előkészítő bizottság dolgozza ki azután az olasz képviselők egész programját. Az olaszok nemcsak Budapestet, hanem az ország nevezetesebb pontjait is meg akarják tekinteni mintegy tíz nappal tervezett tartózkodásuk alatt.

Csathó Ferenc volt debreceni táblai tanácselnök meghalt

Budapestről jelentik: Csathó Ferenc valóságos belső titkos tanácsos, a budapesti kir. ítélőtábla nyugalmazott elnöke tegnap 83 éves korában, Budapesten meghalt. Halálát fia, Csathó Kálmán, 36 éves író gyászolja.

Csikdelnei Csathó Ferenc 1845. június 29-én, Nagyváradon született. 1889. évben lett táblabíró, két év múlva már a debreceni tábla tanácselnöke, újabb két év múlva kúriai bíró, majd előbb a marosvásárhelyi, utóbb pedig a szegedi Tábla elnöke. 1904. évben a budapesti ítélőtábla elnökévé nevezték ki, ebben a minőségben kapta meg a királytól 1908-ban a valóságos belső titkos tanácsosi címet is.

Levegőben fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Tartós, szép és jóminőségű cipőket jutányosan vásárolhat nagyválasztékban Tasy Kálmán cipész-mesternél, Dégenfeld tér 3.

Posztó üzlet áthelyezés miatt

a raktáron levő összes férfi szöveteket, sport kelméket, női kosztüm szöveteket, a legolcsóbb gyári árban elárusítom

Domán

posztónagykereskedő Bika bérház. Fürdő mellett.

A Kossuth zárandokok Rothermere lordnál és a londoni ismeretlen katona sírjánál

London, ápr. 10. Lord Rothermere az Amerikából visszatért Kossuth-szoborbizottság tiszteletére husvétvasárnapján villásreggelit adott a Savoy-szállodában, amelyen először Lukács György képviselő köszöntötte fel a lordot és a magyar nemzet soha nem szűnő hálájáról biztosította őt, majd József Miklós rövid, költői szárnyalású beszédben hasonlította a husvétot, a feltámadás ünnepét, a magyar feltámadáshoz, amelynek nemeselekké előhírnöke és bajnoka Rothermere lord.

A lord meghatóttan válaszolt a felköszöntőkre és ismét hangoztatta, hogy az a rendkívüli meleg hála és elismerés, amellyel a magyar nép legszelebb rétegei állandóan elhalmozzák, még nagyobb kitalásra buzdítják őt a magyar nemzet jogaiért vívott harcában, melynek lankadatlan folytatóját fia is lelkeire költötte. Az utódállamokkal szemben való teljes kiszolgáltatottság és tehetetlenség a

trianoni béke eredménye. Budapest ugyyszólván a cseh ágyuk lőtávolságában van. Magyarország politikailag, gazdaságilag és minden egyéb tekintetben a szomszédok kénye-kedvének volt kiszolgáltatva. Ez volt az a helyzet, amelynek a legmesszebbmenő óvatosságra és esendire kellett intenie a magyar kormányt. Azonban a teljes magárahagyatottság köde kezd oszlatódzni, a világ végre iudatára érte a trianoni béke rettenetes igazságtalanságainak, az angolul beszélő világ lelkiismerete kezd megszólalni. Európa legbefolyásosabb államférfiai egymástán rokonszenvvel és megértéssel fordulnak a magyar ügy felé és a kitarítás, türelem és megfontoltság belátható időn belül meg fogják hozni a magyar ügy diadalát.

Husvásárnap délelőttjén a Kossuth-zárandokok virágokat helyeztek el az Ismeretlen katona londoni emlékművén.

Guerlin de Guer francia egyetemi tanár Debrecenben előadást tart

Guerlin de Guer francia egyetemi tanár a magyar kultúra lelkes rajongója Budapesten április 29-én a magyar tudományos Akadémián tart előadást, onnan a debreceni egyetem francia intézete és a Zenekevelők Köre meghívására Debrecenbe jön és május elsején a városi Zeneiskolában este 8 órakor előadást fog tartani. Felkérjük a város hazafias polgárságát, hogy ezen az előadáson minél számosságban jelenjék meg és ezzel is dokumentálja, hogy a magyarság tekintélyes külföldi barátjait, akik a magyar kultúrát külföldön önzetlen munkássággal ösmertetik méltóképpen tudja fogadni. Az előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár fogja megnyitni beszéddel bevezeteni. — Az 1 és 2 pengős jegyek az egyetem francia intézetében, a városi zeneiskolában és a Méliusznál kaphatók.

Miskolcon is a színház házi kezelésére gondolnak

Husvét-i számunkban hosszabb cikk keretében foglalkoztunk a Csokonai színház válságával és rámutattunk arra, hogy a színház megmentésének egyetlen módja, ha a város házi kezelésbe veszi a színházat.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy Miskolcon, melynek színháza ugyancsak válságokkal küzd, szintén házi kezelésre gondolnak. Ez élesen kiviláglik lapjársunknak, a „Miskolc-i Reggeli Hírlapnak” legutóbbi számából is, melyben hosszabb cikket szentelnek a színházi válság ügyének s a cikkben megszólaltatják az ottani színházi bizottság tagjait.

Az érdekes nyilatkozatokból álljon itt egy néhány.

Dr. Kovács József ügyvéd többek között ezeket mondja:

— Elég volt a kísérletezések-ből. Próbáljunk a színház sorsának egy más irányt adni és akadályozzuk meg azt, hogy a színház a maga összes művészi törekvéseit áldozatul adja oda a rendszertelen, bizonytalan és képtelen vezetésnek és annak az állandó bajnak, amely előbb-utóbb csak a teljes összeomláshoz vezet.

Legyen a városi nemzeti színház a városé. Rendületlenül hiszem, hogy a megfelelő embert egy ilyen színházvezetéshez mindig meg lehet találni. S a megfelelő ember a megfelelő helyen — végre — igazi művészetet tud nyújtani Miskolc áldozatkész közönségének.

Putnoki Béla dr. így nyilatkozik:

— A színház nem lehet öncélú intézmény s nem lehet a közönséget a színházba édesgetni a sűrűn tapasztalható felemelt helyarákkal, legkevésbé akkor, ha az attrakció minősége szempontjából nincs is megokolva a helyáremelés.

— Aránylag Miskolc egyetlen kulturális intézménye sem részesül oly jótékony megsegítésben, mint a színház s ez az áldozatkészség nemcsak a költészetek kel, hanem jogokkal is jár. Ha közkötelesség a nemzeti színjátszás nagy tradíciójának átmentése s a kultúra egyik végvárának még a legnagyobb áldozatok árán való megmentése is, akkor ugy vélem, joga van a városnak a megsegítés formáját is megszabni. Én kitarok a színházi bizottságban kezdettől fogva hangoztatott azon felfogásom mellett, hogy a válságban színházunkat magá-

ra hagyni nem szabad, de csak a városi házi kezelés mentheti meg súlydó színházunkat egy arra hívatott művészeti és gazdasági vezetés harmónikus életre hívása mellett, amire Szeged már biztató képet mutat.

Hogyan történik a pótvásárok engedélyezése?

A pótvásárok engedélyezése körül az utóbbi esztendőben zavarok voltak, melyek tisztázása végett a kereskedelmi miniszter ur a következő rendeletet adta ki:

„Tekintettel arra, hogy a pótvásári és a kivételes vásáráthelyezési kérelmek elintézésénél az egyes törvényhatóságok nem követnek egyöntetű gyakorlatot, szükségesnek tartom Cím figyelmét felhívni elsősorban azon körülményre, hogy a pótvásárok és a kivételes vásáráthelyezések engedélyezése az 1917. évi 22388—M. E. sz. rendelet értelmében, községek és r.t. városok vásárait nézve az illetékes apispánnak, törvényhatósági joggal felruházott városok vásárait nézve pedig, az illető város tanácsának hatáskörébe utaltatik.

A pótvásári, valamint a kivételes vásár áthelyezési kérelmek mikénti elbírálása tekintetében hivatali elődeimnek 45899—1892 és 69587—1904. számú körrendeletei irányadók.

Ezen körrendeletek, valamint az érvényben levő egyéb rendelkezések értelmében a pótvásárok engedélyezésénél a következők tartandók szem előtt. Pótvásárok csak a teljesen elmaradt vásárok helyett engedélyezhetők, vagyis oly vásárok helyett, amelyekben még az árak kirakása és az állatok felhajlása sem történt meg s így helypénz sem szedtetett, vagyis vásári forgalom egyáltalán nem bonyolítottatott le.

Nem engedélyezhető pótvásár azonban még az ilyen teljesen elmaradt vásár helyett sem abban az esetben, ha az elmaradt vásár és a kérelmezett pótvásár között levő időben már tartottat rendes vásár, miután a vásárló igények a közbeeső vásáron már kielégülést nyerhettek.

Nem engedélyezhető továbbá pótvásár valamint kivételes vásáráthelyezés vásárrapra, keresztény ünnepnapra, továbbá március 15-ére és Szent István napjára sem.

Tekintettel továbbá arra a körülményre, hogy a vásárló közönség emiatt érdeke, hogy a pótvásárokról és a kivételes vásáráthelyezésekről kellő időben értesüljön. Felhivatnak a vásárló tulajdonosok, illetve vásárlók, hogy a pótvásár engedélyezése iránti kérvényüket az elmaradt vásár határnapjától számított 21 napon belül, oly időpontban terjesszék Cím elé, hogy a kérvények beérkezése és a kért pótvásár határnapja között szintén legalább 21 napi időköz maradjon. A kivételes vásáráthelyezési kérelmek szintén oly időben terjesztendők elő, hogy annak beérkezése és az áthelyezendő határnap között legalább 21 napi időköz legyen.

Autó- és traktorhentesek

ponos csiszolását vállalja FEKETE GEPMŰHELY HADHÁZI U. 18 TELEFON 10-69

Ne szórja pénzt 80 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Wacha-üzem Simonffy-u. 55

Harisnyák, kesztyűk,

fésűk, hajhálók rövidárak női- és férfidivatcikkék, szabókellékek, olcsó beszerzési forrása KALVIN TÉR 3. SZÁM. ZENGEWALD

Megcáfolt híresztelések külföldön Bethlen miniszterelnök velencei utjáról

Budapest, ápr. 10. Bethlen miniszterelnök rövid olaszországi tartózkodásával kapcsolatba az egész európai sajtót bejárta az a valótlan hír, hogy a miniszterelnök Velencén kívül Milánóban is járt, ahol hosszasan tanácskozott az ottidőző Mussolini olasz miniszterelnökkel. Egyes külföldi lapok tudósítása szerint ezt a tanácskozást nagy titokzatosság vette körül.

A kormányhoz közelálló helyen ebben az ügyben a következő felvilágosítást adták:

— Nem szabad csodálkozni azon, hogy az ilyen vakhír csemege az ellenséges sajtó számára. Mussolini milánói tartózkodása, ugylátszik, fokozott munkára serkentette a fantáziákat. A leghatározottabban meg kell azonban állapítani, hogy Bethlen miniszterelnök csak Ve-

lencében járt, ott is kizárólag üdülés és pihenés céljából töltött el néhány napot. Olaszországi utjának semmiféle politikai célja nem volt.

A miniszterelnök egyébként az olaszországi utjáról már visszaérkezett Magyarországra, néhány napot még inkei birtokán tölt el és a hét végére visszaérkezik Budapestre.

A husvéti ünnepek alatt Herrmann kereskedelmi miniszter utazott el Milánóba, — a kormányhoz közel álló helyen azonban megállapítják, hogy ennek az utazásnak semmi más célja nincs, mint az, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kormány régebbi elhatározásának megfelelően képviselje a kormányt az április 12-én megnyitott milánói nemzetközi kiállításon.

Windischgrätz herceg ügyében még nincs döntés

Nádossy nem politizál, -- gázdálkodni fog

Budapestről jelentik: A frankpör elítélteit közül ketten nem kapnak kegyelmet, nevezetesen Mankovics Béla és Windischgrätz Lajos herceg. E kettő közül különösen Windischgrätz ügye keltett általános feltűnést, de ennek is megvan a magyarázata. Windischgrätz ügye még elintézve nincs. A törvényszék egyelőre nem foglalkozott Windischgrätz herceg amnesztiájának dolgával, aminek az oka az, hogy míg a frankpör többi elítélteit büntetésük jórészt kitöltötték, Windischgrätz csak egy kis részét töltötte ki. Betegség, betegszabadság, operáció és egyéb okok már hosszabb ideje nem lakója a fogházak. Ez a körülmény az oka annak, hogy a törvényszék egyelőre nem foglalkozott Windischgrätz Lajos herceg

amnesztiájával, de a bíróság egyébként is úgy találhatta, hogy a hercegnek a frankpörben játszó szerepe más elbírálás alá esik, mint a többieké.

Valószínű azonban, hogy a legközelebbi időben a törvényszék Windischgrätz ügyével is foglalkozik és vagy helyt ad a kegyelemre irányuló kegyelemnek, vagy véglegesen visszautasítja azt, mert az amnesztiarendelet keltétől számított három hónap alatt minigen ügyben dönteni kell.

Nádossy Imre a husvéti ünnepeket Magyarteleken töltötte sógoránál s onnan tegnap somogyi birtokára utazott. Nádossy évenként rövid időt Budapesten tölt, idejének javarészt birtokán tölti, ahol gázdálkodni fog. Politikával egyáltalán nem szándékszik foglalkozni.

Radics Oroszországot dicsőíti és vele együtt akar haladni

Belgrád, április 10. A parasztpárti demokrata koalíció tegnap Spalatóban tartott nagygyűlésén kb. tízezer ember vett részt. Pribicevics tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy a parasztpárti demokrata koalíció a külföld előtt rontaná az ország hírnevét. Utalt Tribies kormánypárti képviselő interpellációjára, mely szerint Delszerbiában az állami hatóságok rendezik a politikai gyilkosságokat s ennél fogva szokássá vált, hogy a tetteseket nem találják meg. A parasztpárti demokrata koalíció mindaddig nem lép be a kormányba, amíg a Szerbián kívüli területeket is nem kormányozzák igazságosan és becsületesen.

Az adriai vasutat az ő pártja csak Sarajevón keresztül tudja elképzelni, Spalató végállomással.

Azután Radics lépett a szónoki emelvényre. Beszéde elején felveti a kérdést, miért vannak magas vámpok Csehországgal szemben s miért nincs kereskedelmi szerződés a esékekkel? Azért, — felelt saját kérdésére Radics, — mert a kereskedelmi szerződéseket nem a szerbek kötik. A belgrádiak kirabolták a vidéket az új területeket és ha kereskedelmi szerződésekről van szó,

ezeknél a sógor és rokon érdekeiért feláldozzák az új tartományok érdekeit. Radics ezután hosszasan dicsőítette Oroszországot, amely azt akarja, hogy a Balkánon 15 millió szláv egyesüljön. A parasztpárti demokrata koalíció kívánságait az alábbiakban foglalja össze:

Gazdasági kapcsolat Csehországgal; az önkormányzatok kiépítése; a mezőgazdaság fejlesztése csehországgal; Lengyelországgal és Bulgáriával; mindenekelőtt azonban az Oroszországgal való együttthaladás.

Modern, olcsó, jó

szobafestő, mázóó és tapétázó munkálatokat készít

Schuller Sámuel

Debrecen, Simonfi uca 25.

Telefon 8-06.

Takarékossági könyvtárára is vállal.

Czégfeliratokat

és festményeket

készít szép és tartós kivitelben a 38 éve fennálló Zeligler Ede festő-vállalata. Darabos-utca 16 szám Cégre kérem figyelni. Fióküzletem nincs.

A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: SMYRNA, NORDISCH, BERLINER stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! GOBELIN, KELIM munkák dus választékban.

Papválasztás Ujlétán

Nagy Mártont választották meg

Tegnap folyt le az ujlétai egyházban a papválasztás. A megüresedett lelkészi állásra hárman adták be pályázatukat, még pedig Nagy Márton berettyóújfalui választánár, Kocsis János és Sándor Pál lelkészek.

A választás délután négy óráig tartott. Az eredmény a következő:

Nagy Márton	134
Kocsis János	52
Sándor Pál	16

szavazatot kapott. Eszerint nagy többséggel Nagy Mártont választották meg ujlétai lelkésznek. A választás a legnagyobb rendben ment végbe.

Dr. Nagy Géza egy. magántanár lett a biharmegyei közpórház főorvosa

Báró Feilitsh Berthold Biharmegyei főispánja, a biharmegyei közpórház főorvosává dr. Nagy Géza debreceni egyetemi magántanárt a tegnapi napon kinevezte.

Debrecen közönsége nagy sajnálattal veszi tudomásul Nagy Géza távozásáról szóló hírt, míg Biharmegye benne nagy tudású orvost és kiváló férfit fogyni.

A színésznő ragyogása és szomorú vége

Nádai Lola agyonlőtte magát Buenos-Airesben

Buenos-Airesből érkezett az a hír, hogy ott öngyilkosságot követett el és meghalt Nádai Lola színésznő, aki valamikor ismert tagja volt Budapest félvilági életének. Nádai Lola néhány évvel ezelőtt, az inflációs időkben tünt fel és csakhamar híressé lett pompás ékszereiről és arról a könnyedségről, amellyel nap-nap után százmilliókat hagyott a kártyasztalon.

Nádai Lola legutóljára Kormos bankárral kapcsolatban szerepelt a nyilvánosság előtt. Amikor a szerencsétlen sorsu tőzsdés megszökött Budapestről, Nádai Lola ellen is megindult az eljárás. Fényesen berendezett Váci utcai lakását le-

akarták foglalni a hitelezők, ezt azonban sikerült megakadályoznia.

A nehezebb gazdasági viszonyokkal együtt Nádai Lola helyzete is megnehezült. Pénzzé tette minden ingóságát és néhány barátjával Buenos-Airesbe vándorolt ki. Ott azonban elhagyta a szerencsét. — Szüksős viszonyok közé került, kórkainista lett és két ízben is próbálkozott, hogy méreggel vessen véget életének, de mindkét alkalommal megmentették. Most, harmadszor, föbelőtte magát és meghalt.

Az öngyilkosság híre egy pesti bankárhoz érkezett távirat útján jutott el a magyar fővárosba.

Egy német leány agyonlőtte magát a bajaszentiváni kath. templomban az oltár előtt

Bajáról jelentik: Käthe Gundt, egy drezdai gyáros 17 éves leánya a bajaszentiváni katolikus templomban nagypénteken délután az oltár előtt föbelőtte magát és azonnal meghalt. A szép fiatal drezdai leány körülbelül egy éve tartózkodott Bajaszentivánon, ahol egy uricsalád gyermekeit tanította. — Az utóbbi időben beleszeretett egy idősebb uriemberbe és szerelmi csalódása vitte a halálba. — A templomot a tragikus esemény után nyomban bezárták és nagyszomban

ton újból felszentelték. — Käthe Gundt néhány soros irást hagyott hátra, amelyben arra kéri szüleit, hogy a bajaszentiváni temetőben temessék el és fehér-márványból állítsanak emléket a sirja fölé. — Az öngyilkos leány szülei vasárnap este megérkeztek és részt vettek a temetésen. Minthogy a katolikus pap nem temethette el, református pap végezte a temetési szertartást hétfőn délelőtt a község nagy részvéte mellett.

Dr. Vásáry István visszatérési amerikai utjáról és beszámolt a városi tanácsnak tapasztalatairól és élményeiről

**A kommunisták és emigránsok tüntetése nem volt komoly
Még léggömböket is felhasználtak a tüntetéshez
Óriási hóvihárban látták a Niagarát
Pittsburg városától aranykulcsot kaptak**

Dr. Vásáry István helyettespolgármester az amerikai Kossuth zárandok-utáról visszatér Debrecenbe s tegnap reggel megjelent a tanácsülésen. A tanács tagjai nagy szeretettel és örömmel fogadták, és természetesen a kérdések özönével arasztották el.

Vásáry aztán elmondta az ut néhány érdekes epizódját, így többek közt azt, hogy

az uton kijelölés ment óriási viharba kerültek, amely szerdán kezdődött és napról-napra erősödött.

A hajó melyen utaztak, olyan óriási nagy, hogy a víz színétől a legfelső fedélzetig 8 emeletre oszlik. Vasárnap már a vihar annyira erős volt, hogy a hullámok oly magasra csaptak, hogy színvonalba kerültek a hajó fedélzetével. A vihar következtében a zárandokok 90 százaléka tengeri betegséget kapott. Vásáry István a kevesek között volt, akiket elkerült a kellemetlen baj.

A polgármester kérdésére elmondta Vásáry annak a bizonyos tüntetésnek a lefolyását:

— Nem volt komoly dolog a tüntetés. — mondotta. — A kiszállás sem egyszerre történt. Mielőtt erre sor került volna, amerikai hatóságú emberek szállottak fel a hajóra és vizsgálták meg mindent. Már ekkor a társaság tagjai szerzetést szélledek, tehát a tüntetők nem is tudták, hol és miként történnik a kiszállás. Egy óriási nagy hodályszerű vámbázba mentek, a hol a további vizsgálatot ejtették meg. A tüntetés nem volt komolyabb jellegű. Megismétlődött akkor, amikor a Kossuth-szobor leleplezésére felvonultak. Tulnyomán asszonyok három-négyezer nagy táblákat tartottak fenn, amelyen mindenféle gyalázkodó felirások voltak, röpecdulákat is dobáltak. Érdekes volt, hogy léggömböket is vettek, melyeken szintén ily felirások voltak. — Az egyik kedélyes ifjú égő cigarettával hozzá-

ért a léggömbhöz, amely nagy durranással szétpukkant. Az asszony, aki tartotta nagyon megijedt és elszaladt, amin persze a közönség jól mulatott.

— Volt ott egy kommunista is, aki szintén tüntetett, ezt a zárandokok egy csoportja közrefogta és megakartta verni, a rendőrök mentették meg.

— A leleplezés alkalmával röpecdulákat dobáltak le, hasonló felirással repülőgépekről. Természetesen Amerikában politikai vélemény nyilvánítási szabadság van, tehát nem lehetett ellenük semmit tenni, de mert nagyon alacsony repültek, ezért megbüntette őket a rendőrség.

Elmondta aztán Vásáry, hogy Newyorkból Washingtonba, majd Pittsburgba, Clevelandba és Buffalóba mentek, Kanadában is voltak, ahol körülbelül 1 órahosszat villamosoztak. Megtekintették a Niagara vízesést, ahol óriási hóvihár volt. Majdnem térdigérő hóban álltak.

Érdekes dolgokat mondott el Vásáry Newyorkról. Bámulatos, hogy ez a hatalmas nagy város milyen piszkos, ládákat hagynak kint az utcán, sőt akárhányszor butorokat dobálnak ki, melyeknek egy részét a szegényemberek elhordják, ami pedig senkinek sem kell, azt a helyszínen meggyújtják és elégetik.

Kedves dolog volt Pittsburg városától, hogy 150 zárandoknak, főként a városok hivatalos képviselőinek és vezetőségének ajándékként adták Pittsburg város aranyozott kulcsát. Természetesen különböző mozzanatokról egész csapat kitűnő fénykép-felvételt is hozott magával, melyeket nagy érdeklődéssel néztek a tanács tagjai.

Egyetlen dolog volt, amiről minden elismerés híjjával emlékezett meg Vásáry: a kosztrol. Ugy a hajón, mint odakint nem magyar embernek való ételeket találtak fel.

Természetesen a humoros eseteknek egész serege történt meg odakint. Így nagy derűtséget keltett a tanácsban, mikor Vásáry elbeszélte, hogyan vágta le Nánássy Andor gyönyörű frizuráját. Nánássy bement a borbályhoz, és mivel nem tudott angolul, tehát csak a képes lapokat nézegette, míg a borbély elvégezte rajta műveletét. Mikor felnézett a tükörbe, megrémülve látta, hogy a közepén szépen elválasztott frizurájának felét kopaszra levágták. Természetesen le kellett nyírni a másik felét is.

Hasonló józsi eset történt meg azzal a magyarral is, aki borotválkozni ment be, s mire észbekapott, szép bajuszának fele áldozatául esett az angolosítási törekvéseknek leborotválták. Persze utána ment a másik fele is.

Vásáry István dr. elmondotta, hogy az amerikai magyarok álta-

lánban jól élnek. Dolgoznak. Több debreceni református pap lelkészkedik odakint. Így többek között Kerkes György Imre, aki annak idején Debrecenben az „Egyetértés” című lapnál újságíróskodott. Most Pittsburg környékén lelkész. Jól megy neki, sőt lapja is van. — Daróczy Sándor ref. lelkész is kint lelkészkedik. Baja Mihály utóda is egy magyar ref. pap, akit szintén igen szeretnek hívei, hogy karácsonyra egy új pompás autót ajánlkoztak neki.

Vásáry István polgármester helyettes szerint Borsos József és vitéz Somogyi Rezső öt nap múlva érkeznek vissza Debrecenbe.

Vásáry István dr. ugyanis Cherbougból Párison át egyenesen Debrecennek vette útját, míg a Londonba utazókhoz csatlakozott Somogyi Rezső, aki lord Rothenmere meghívása folytán Debrecen városát képviseli. Ugyancsak a Londonba utazók között van Jékely György szatmári volt főispán, aki még a „Majestic” fedélzetén közölte Vásáry István dr. polgármester-helyettesével, Debrecen város hivatalos képviselőjével, hogy a nemes lordnak áldaja Debrecen üzenetét és meghívja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara júniusi lovassnapjaira Debrecenbe.

A vármegye kiküldöttei, kik Pákozdy alispánnal élükön zárandokoltak ki Amerikába, már szintén Magyarországon vannak, de Debrecenbe még nem tértek vissza. — Budapesten töltenek egy-két napot s azután jönnek haza.

A református és katolikus tanítók gyógyházat építtetnek H.-Szoboszlón

Hajduszoboszlóról jelentik: Hajduszoboszlón a református tanítók hajduszoboszlói gyógyháza építkezési költségeire dr. Baltazár Dezső ref. püspök évi 4800 pengő segélyt utaltatott ki a ref. egyházkerület részéről. Az országos református tanítóegyesület elnöksége az összeg leköltése mellett 48.000 pengő kölcsönt vesz fel egyik fővárosi banktól, 35 évi törlesztésre. Ez összegből és az egyesület tulajdonát képező alapokból fog még ez év nyarán felépülni a református tanítók gyógyháza a Bánomkertben, amelyben tanítók és lelkészek fognak elhelyezést nyerni. Az építkezés egy hó múlva veszi kezdetét. Minden remény megvan ahhoz, hogy mire a nyári szezon megindul, a tanítók gyógyháza állani fog.

A jövő évben a róm. kath. tanítók országos egyesülete is fölépíti hajduszoboszlói gyógyházát a Bánom-szőlőskertben. A róm. kath. tanítók orsz. egyesülete 1400 négyszögöl területet vásárolt a Bánomkertben, az első kapunál, igen szép fronttal, úgy, hogy itt nagyobb területet lehet majd parkirozni, gyümölcsös és veteményes kertként hasznosítani is. A magyar tanítóság legelső sorban siet kihasználni a szoboszlói gyógyforrás kiváló természeti kincsét, gyógyító erejét.

Neubauer Kerítésgyár
DEBRECEN,
KÉTMALOM UCCA 4. SZ.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adóterv. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannónia garázs

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKEREKPAROK TISZÁNTUL KÉPVISELETE.

MASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes hűtés, egyenes vonalvezetés.

ARAK:

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11.000.--- P.

Gyászrovat

Hofmann Sándor halála

Debrecen társadalmi életének egy általánosan ismert, becsült és szeretett tagja dőlt ki az élok sorából. — Meghalt 73 éves korában Hoffmann Sándor volt nyomdatulajdonos és lapkiadó, aki több mint fél századot töltött el szakadatlan, becsületes munkában.

Hoffmann Sándor 1856. évben született és ifju éveiben a nyomdászattal tanulta ki. Egyike volt az ország legképzettebb szakembereinek. Már fiatal korában bejárta a külföldet, mindenfelé sokat tanult. Debrecenbe 1874-ben került és mint accidens szedő dolgozott itt. Később katona lett és a híres Molinári ezred kötelékében vett részt Bosznia okkupációjában. Leszerelese után Debrecenben jóformán ő alapozta meg a nyomdatechnika magasabb színvonalát és több neves szakember került ki a keze alól. — Hoffmann Sándor élete végéig lelkes harcosa volt a nyomdász ügyeknek. Több lapot is adott ki, melyeket helyes érzékekkel vezetett. A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségének alelnöke, az Arszabálytárgyaló bizottság tagja volt, mint ilyen élénk munkát fejtett ki a kollektív szerződések bevezetése érdekében. A debreceni Függetlenségi Körnek 40 éven át volt a tagja. 1926-ban a debreceni nyomdászok bensőségletes ünnepély keretében ünnepelték meg fél-százados jubileumát.

Hoffmann Sándort már régebben rákos betegség kínozta és ennek következtében hosszú szenvedés után következett be a halál vasárnap. — Halála osztatlan részvételt keltett az egész városban, mert az elhunyt tevékeny részt vett minden társadalmi mozgalomban és kulturális törekvésben. A város törvényhatóságának haláláig tagja volt.

Hoffmann Sándor temetése kedden délelőtt 10 órakor történt meg a Bikaszálló épületbeli gyászszobából. — Megjelentek a temetésen a nagyszámú ismerősön kívül a debreceni Függetlenségi Kör vezetősége, Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, a Kör elnöke, dr. Fényes Jenő ügyvéd, Deák István vezetőségi tagokkal az élén, a debreceni nyomdatulajdonosok s a nyomdai munkások küldöttsége, dr. Lenz Géza, dr. Erdős József egyetemi tanárok, Klein Sámuel Miskolcra, a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségének elnöke és még sokan, akik tisztelték és becsülték Hoffmann Sándort munkásságáért.

A temetési aktus megkezdése előtt Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő mondott beszédet, amelyben méltatta az elhunyt munkás, becsületes, törekvő életét, amely mindég az igaz uton járt, és amit a sajtótechnika, valamint a kultúra terjesztése érdekében használt fel. Azután a kántor gyászéneket énekelt, majd megindult a menet a temető felé, élén a Függetlenségi Körrel, amelynek a vezetősége előtt vitték a Kör zászlóját. A sírnál gyászbeszédet mondtak Klein Sámuel a vidéki nyomdatulajdonosok nevében, Liebermann Géza a debreceni nyom-

datulajdonosok nevében és Nagy Károly pedig a nyomdai személyzet nevében.

Érdekes megemlíteni, hogy Hoffmann Sándor volt az első kiadója Ady Endrénak, aki a Hoffmann kiadásában megjelenő régi „Debreczen”-nél töltötte újságírókodásának első évét.

HORVÁTH FERENC SZINHÁZI SZABÓ TEMETÉSE.

Horváth Ferencet, a Csokonai-színház hirtelen elhunyt szabóját igen nagy részvét mellett temették el hétfőn délután a Szentanna-utcai r. kath. temető kápolnájából. A temetésen Kardoss Gézával az

élén résztvett a Csokonai-színház társulata, és az elhunyt sok barátja és ismerőse. A sírnál Bartha István igazgatóhelyettes mondott mélyen megindító gyászbeszédet, rámutatva Horváth Ferenc lelkiismeretességére és kötelességtudására, amellyel összeforrv a bohémekkel, Zilahytól kezdve végig szolgálta a színház társulatait. A gondolatokban gazdag beszéd után megindultak a rögök Horváth Ferenc koporsójára.

KARÁCSONYI ZSIGMONDNÉ.

Papp Mária, 63 éves korában elhunyt. Temetése a hó 11-én lesz Földesen.

Oláh diákok közáport zudítottak a kolozsvári Mátyás szoborra

Kolozsvárról jelentik: Gyalázatos botrány játszódott le múlt éjjel Kolozsvár főterén. Román egyetemi hallgatók nagyobb csoportba verődtek Mátyás király bronzszobra előtt. A fiatal emberek fütyültek, lármáztak, kiabáltak. Az egyik diák lázító szónoklatot tartott arról, hogy a Mátyás szobrot el kell távolítani Kolozsvár főteréről. A diákok köveket ragadtak és közáport zudítottak a szoborra. A nagy lármára Dragiciu Aurél

rendőrigazgató a szoborhoz sietett és felszólította a fiatalembereket, hogy azonnal távozzanak a térről. Heves szóváltás keletkezett, amely annyira elfajult, hogy az egyik diák öklével a rendőrtiszt arcába sújtott. Dragiciu erre rendőrként sietett és nagy csapat rendőrrel tért vissza, akik a diákokat igazoltatták és az inzultáló diákokat letartóztatták. A támadó fiatalemberről kiderült, hogy jogszigorló. A hadbírósg elé fogják állítani.

Hír arról, hogy a newyorki hercegérsek nem engedte meg, hogy a magyar katolikusság koszoruját letegyék a Kossuth szoborra

Serédi hercegprímás valószínűtlennek tartja a hírt

Budapest, április 10. A „Magyar Kurir” jelenti: Az egyik hétfői lap kiküldött tudósítójának értesülése alapján hírt ad arról, hogy a newyorki hercegérsek nem engedte meg Nemes püspöknek, hogy a magyar katolikusság koszoruját a newyorki Kossuth-szoborra letegyje. A Magyar Kurir telefonon fordult egyenesen Serédi Jusztinián hercegprímáshoz, akivel közölte a hétfői lapnak tudósítását s felvilágosítást kért az egyházfejedelemtől, az incidensre vonatkozólag. A bibornok hercegprímás kijelentette, hogy a newyorki esetről eddig semmiféle formában nincs tudomása, a megírt eset, illetőleg incidens mind máig teljesen ismeretlen előtte. Nemes Antal címzetes püspök eddig még nem érkezett

háza és így nélkülözi a hercegprímás az ő beszámoló jelentését, — nem hiszi azonban, hogy a leírt eset megtörtént volna s hogy Nemes püspök eddig ne talált volna módot arra, hogy a főpásztort direkt, vagy indirekt uton értesítse a történetekről, amire annál inkább is módja lett volna, mert hiszen Nemes püspök már valószínűen a kontinensen tartózkodik és saját bejelentése szerint. — Amerikából visszatérően ellátogat Lisieusba és csak azután érkeznek vissza Budapestre. Mindaddig, amíg Nemes püspök haza nem érkezik és így tőle a hercegprímás részletes és kimerítő tájékozódást nem kap, idő előttinek tart bármilyen nyilatkozatot a maga részéről.

Automobilok, motorkerékpárok, tehergépek a budapesti nemzetközi vásáron

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara közleménye.

Az idén most már 23 év óta fennálló és április 28-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár — híven eddigi gyakorlatához — ez évben is megrendezi külön közlekedésügyi csoportját. A vásár ebben a csoportjában a luxusgépek bemutatása mellett elsősorban arra törekszik, hogy teljes áttekintést nyújtson mindazokról a kisebb autók, motorkerékpárokról, tryporteurokról és tehergépekről, melyek elsősorban a gazdasági élet létszükségletének kielégítésére vannak hivatva. A vásárnak ez a csoportja bekapcsolódik a vásár közsegfejlesztési csoportjába is és épp ezért elsősorban a magyar vidéki magánigényeknek megfelelő gépeken kívül be fogja mutatni mindazokat a motorjárműveket is, amelyek az utstetek tisztántartása, a tűzoltóság használata és a mentőegyesületek különleges céljának megfelelően épültek. A vásár közlekedésügyi csoportja már az eddigiek szerint is oly nagy területet foglal le, hogy a vásár vezetősége kénytelen lesz a célra a tavalyihoz képest több, mint háromszoros területet a csoport rendelkezésére bocsátani.



Bórondók, retikulók, pénztárcák Piac uccsa 26. (Passage).



Sok fájdalomtól kiméli meg magát és talán veszélyesebb bajoknak veszi elejét, ha fejfájás első tüneteinel rögtön



vesz be. A fájdalmak rövidesen megszűnnek és gyakran egy erős meghülésnek veszszük elejét. Kérdezze meg orvosát

Valódi csak az eredeti „Maitich-Léclus” csomagolásban. Minden gyógyszerárban kapható.

Legjobban takarékoskodik ha különleges svájci-szalma kalapját díszítve

8 a *Kalapüzem* pengőért

ben veszi.

PIAC UCCA 9. SZAM.

RAMAYÉ KALAP

6 pengő.

Gyökér divalkalap

5 pengő.

Sirkövek

minden minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi uccsa 14. Teme ői munkákat olcsón vállalunk. Terveket és rajzokat díjlanul készítünk. Telefon 7-24.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szerda C) bérlet: *Trojka*.
Csütörtök este A) bérlet: *Trojka*.
Pénteken féláru tisztviselő-est: Cigánykirály.

Szombat délután fél 4 órakor: *Ezeregyéjszaka*, vagy: *Aladin csodalámpája*. Gyermekelőadás. Olesó helyárok.

Szombat este: *Az elvált asszony*, C) bérlet.

Vasárnap délután: *Gólem*.
Vasárnap este: *Az elvált asszony*.

Trojka

Bemutató a Csokonai színházban.

Magyar író — Fazekas Imre — orosz tárgyú drámát írt, nyilván azért, mert Oroszország a nagy felfordulás óta, — hogy úgy mondjuk, — divatban van, de talán legfőképp azért, mert a hármasszerelmi történet izgató aláfestést kap az izgalmas miliőben. *Trojka*, az orosz hármasszerelmi fogat. Három nő repíti a végtelen orosz hómezőkön a szánt; — ebben a darabban három ember sorsa van az egyéni végzet szekerébe fogva. A drámai akció hátterében forradalmi örök munkálnak, ami ugyan mélyíti a drámát, de az író erejét megosztja és a főcselekményről elvonja a részletek felé.

Igy is a *Trojka* tiszta szándékkal megírt, irodalmi magaslapon álló dráma és írója díszesretére válik, hogy a távoli miliőt megrázó és találó színekkel rajzolta meg. Alakjait gorkiji tőről metszette és mélyeséges indulatokat vetít a néző elé. A szkahalini deportáltak közt játszódnak le a cselekmény. Szemjon, az egykori ezredes és Iván, a filozofus élnek itt a társadalomból kirekesztettek szomorú életét. A szabadságtól megfosztott, elveikért rabságba került férfiak vonulnak fel az első felvonásban. Megrázó a nyoleven éves fogoly, ki ifjonti lévvel lelkesedik a szabadságért. Kifüő epizód-figurák váltják egymást, de bizony a tulajdonképpeni cselekmény kifejlődésére csak a felvonás végén kerül sor. Szemjon és Iván, a két jó barát, egyformán halálosan szeretik Natasát, aki mégis a tábor felett felügyeletet tartó, igen erőszakos kapitányhoz megy találkára. Iván ott éri: le akarja szurni a tisztet, de a kését elejti. A kés Szemjoné, a gyana rá irányul, de Iván férfiasan vállalja a tettet. Iván a hadbírótság elé kerül, de közben kiűt az első forradalom (1917-ben), a tábor, mint a megmozgatott méhkas. A szabadság szele éri a fogolytábor. A forradalom híre az ő szabadulásukat jelenti. És mikor Szemjon és Iván élete újra felfelé lendül, mikor újra kiléphetnek az élet kapuján, — eléjük áll a nagy szerelmi probléma, kié legyen Natasa. Megindító a két sokat szenvedett férfi vergődése a szerelemért. A sorsra bízzák a döntést. Szemjon hal meg, Iván megy a nőért, ki az örök asszonyi fufanggal fogadja és azt mondja, hogy Szemjonnal maradt volna, de így inkább a kapitány-nyal megy. Iván lelkében összeonlik minden: hiába kelt fel a sóvárgott szabadság napja, ő rohan az örök rabságba: a halálba.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

A darab majdnem, úgy lehetne mondani, részleteiben kifüő; teljes egészében kissé vontatott. De a részletekben feltör a drámai erő, a szavakban mélyeséges érzelmek harca dől el. Nagyszerű színeket vegyít az író a szabadságot hozó forradalom megfestésébe. Groteszkek de mély igazság, hogy a szabadság korlátját vesztett szabadosságba esap át, hogy vannak nagyobb dolgok az egyén életében, mint akár egy forradalom. A két deportált a szabadság első napjaiban halálukat lelik, mert ketten szeretnek egy nőt. Ezen nem segít még a Kerensky forradalma sem, ebben a problémában elpusztulnak a szabadság alatt, éppugy mint a zsarnokság idejében. Sőt éppen a szabadság váltja ki a drámát, a tragikus elbukását két férfi életének.

A Csokonai-színház kifüő előadásban hozta színre a darabot. Egyetlen kifogás az lehetne, hogy a szöveg vontatottságát még nyújtják. Inkább lüktetőbb tempó kellene. De ezen lehet segíteni. *Forgács* Sándor szinte elmélyül szerepében, sejtelmes, emberi érzésekkel szenvedő. *Rajz* Ferenc egyik legjobb alakítását könyvelheti el az ezredes szerepében. — A darab egyetlen női szereplője *Halasi* Mariska, kinek Natasája lélekbe markol. Passzív szerepével is az előadás központjába kerül és tökéletes drámai erővel játsza meg minden szavát, minden mozdulatát az egyszerű lelkű orosz asszony-lánynak, kinek élete a deportáltak között kerül a végzet trojkájába harmadiknak. Kifüő epizódfigurát adtak *Szigeti*, *Szirmay*. Rövid lélegzetű szerepében (kapitány) feltűnt *Köszegi* Géza. A többi szereplők is megállták helyüket. A rendezés találó és hü, a forradalom lehetét érző fogolytábor megjelenítése kifüő.

Szepess Lóna vendégjátéka

Husvét hétfőjén este Szepess Lóna fővárosi színművész vendég-szerepelt a „Mersz-e Mary” című szerepében. A vendégprimadonna kedves jelenség a színpadon, nagyszerűen táncol s játékában sok közvetlenség és báj van. A közönség rokonszenvesen fogadta és sokszor hívta a lámpák elé. Táncszámainak olyan nagy sikere volt, hogy csaknem mindegyiket meg kellett ismételnie.

A színházi iroda jelentése

Ma, szerdán este C) bérletben másodszer adják a

TROJKA

című nagyhatású színművet, mely a Magyar színháznak táblás házakal vonzó slágerdarabja volt az Olympia előtt.

TROJKA

debreceni előadása pázar. Az orosz deportáltak szomorú sorsa mesteri kézzel van megírva a *Trojka* c. ragyogó darabban, hangulatos képei, izgalmas, szívbe markoló jelenetei minden ember lelké-

hez közel férköznek. A kifüő színmű egyetlen női szerepét a nőt, akiért két férfi verseng, *Halasi* Mariska kreálja, akinek az idei szezonban Natasa a legnagyobb alakítása. A két férfi szerepét *Forgács* és *Rajz* Ferenc viszi színpadra.

TROJKA

minden egyes szerepe műszerep, *Szirmai* Vilmos Izell pompás alakjában produkál kiváló. *Mihályi*, *Rajz* János és a többiek is feladatuk magaslátán állanak. *Szigeti* Jenő egy öreg orosz figurájával járul hozzá a *Trojka* őszinte nagy sikeréhez! Mindent összevéve, a *Trojka* gyönyörű előadása arra enged következtetni, hogy telt házak fogrnak tapsolni a következő előadások alkalmával is!

Ezeregyéjszaka szombat délután a jó gyermekek részére, olesó helyárrakkal!

Minden kislány és kis fiu ott lesz szombat délután a színházban, ahol az *Ezeregyéjszaka* című látványos tündérrege kerül színre.

Vasárnap délután fél 4 órakor *Bihari* Sándor főszereplésével:

GÓLEM

Daljáték 3 felvonásban.

Az elvált asszony, *Fall* Leó világhírű operettje e hét végén kerül felújításra a Csokonai színházban, *Jana* — *Elek* Ica, *Gonda* — *Ferency* Marian, *Karel* — *Antók* Ferenc, *Törvénytészi* cinök *Szigeti* Jenő, *Scorp*, *hálókoesi* kalauz — *Fülöp*, *Bakkensky* — *Szigethy* Andor, *Martje* — *Torma* Gusztó, *William* — *Rajz* János, *Biró* — *Patay*, *Rendező* *Remete* Géza, *karnagy* — *Szathmáry*.

Mozé-színházak műsora

VIGSZÍNHÁZ: *Asszony* a viharban (*Kati* káplár). Történet a nő önfeláldozásról, *Vera* *Reynolddal*, *Megelőzi*: *Ha nincs* ló, a számár is jó! *Hott* *Gibsonal*.

APOLLO: *Vigés!* *Szervusz* apukám, egy világi kalandjai *Reginald* *Dennyvel*. *Megelőzi*: *A prairie* *gavallér*, *Jack* *Hollal*.

Péntektől — *Vigszínházban*: *Titanic*. *Apollóban*: *Búcsúkeringő*.

Szombattól — *Urániban*: *Macister* a pokolban.

x *Magyar* munkásnak ad *kenyeret*, ha *harisnyát* *Benyóts* *Emü* gyárából veszi. *Eladás* nagyban és kicsinyben, *Debrecen*, *Piac* ucca 18. szám. — *Külföldi* árak is minden árnyalatban és ninoségben.

INGYEN utazhat Budapestre, mert meg-takarítja az utkötséget, ha a JAMES, RUDGE, TRIUMPH angol vízgár-1 ákból vásárol **motorkerékpárt** a vezérképviselőinél, BRUCK NANDOR ÉS FIAI cégnél, Budapest, VI, Jókai (Gyár) u. 21. Motorkerékpárjaink a magyar vidéki utakon gyönyörűen beváltak és úgy Budapesten, mint vidéken rohamosan terjedtek el. Motorkerékpárok már 1150 P ártól 13 P heti részletfizetéssel kaphatók. Prospe-tust ingyen és b rmeatve. Helyi képviselőnk: Hungária Műszerüzem és Ifj. Verlessy I.

FEST — MOS — TISZTIT

Koncz kelmefestő

vagytisztító és gőzmocó

nagyüzeme

Péte. fia-u. 30. Fióküzet Szt. Anna u. 2.

Agyonrugta a ló

Rázsó László, 22 éves, nádudvari gazdalegény 7-én este bement istállójukba, ahol az egyik ló oly súlyosan rugta meg a fiatalembert, hogy azt súlyos fejsérülésével be kellett szállítani a debreceni klinikára, a sebészeti osztályra. Itt azonnal gondos ápolás alá vették a súlyos sebesültet, azonban már nem lehetett segíteni rajta. *Rázsó* László tegnap reggel meghalt. A halálesetet jelentették az ügyészségnek, amely megadta *Rázsó* eltemetésére az engedélyt.

Erdőbénye

timsós, vasgálicos vizű, erdei éghajlatu gyógyfürdő Zemplén megyében. Vize kiváló hatású női betegségek, vérszegénység, csuzos bántalmaknál, szél-, pormentes erdei levegője légzőszervi bajoknál, vizgyógy, mesterséges szénsavas fürdők s egyéb gyógytényezőivel idegbetegségek és vérkeringési zavaroaknál. Évad május 15—szeptember 30, 2 ágyas szobák napi ára 1 P 80 f-től 4 P-ig. Négyszeri étkezés 4 P 50 f. Személy és gyorsvonati állomása Erdőbénye fiúrdó innen gépkocsin a fürdőbe személynként 1 P. — A Máv. a kirándulókat 50 százalékos kedvezményes díjszabásban részesíti. Fürdőigazgatóság május 15-ig Olaszliszka, azután Erdőbénye fürdőn.

Olesó, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

Ne csináltasson

addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerelőmestert, Iroda és mintaraktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16—79.

Kardos Béláné
Miklós ucca 4.

Női
kalapkülönlegességek,
divatujdonságok

9 pengőtől

Takarékossági könyvecskére
hat havi hitel.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fürdőszobát akar berendeztetni, ha fürdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha fürdőkádat akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mestertelhez

Debrecen, Csapo ucca 2. sz.
Telefon 9-17

A NAP HIREI

Egy debreceni autó „eltűnése” viszontagságai és megkerülése

Husvét hétfőjén beállított a rendőrségre egy Bethlen uceai autótulajdonos és előadta, hogy Endrődy Gyula nevű sofőrje még szombaton este elment 50-246. sz. autójával s annak dacára, hogy vasárnapra kellett volna visszahoznia az autót, még hétfőn se jött elő. Az autótulajdonos annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a sofőrjét, aki teljesen megbízható ember, bizonyára valamilyen támadás érte. A rendőrség azonnal nyomozást vezetett be a rejtélyes körülménye között eltűnt autó kézrekerítésére. Az aggodalmak talzottaknak bizonyultak, mert az autó kedd reggelre előkerült. A sofőr előadta, hogy defekt miatt volt kénytelen úgyszólván napokig az országúton vesztegelni s ezért volt a késés is.

Wernernél

Legnagyobb saaka vásárlás

x Művészi gyermekfényképek Szipál és Ábrahám udvari fényképszínház, Piac utca 44. szám.

— A Déri múzeum költőzködése. A múlt hónapban Czako h. államtitkár megkeresése folytán további intézkedésig a tanács úgy határozott, hogy a városi képtár anyagát, a jelenlegi helyiségekben hagyja. Most a múzeum igazgató jelentést tett a tanácsnak, hogy a városi képtár már átköltözésben van. A könyvtár régi helyiségeit a törvényhatósági bizottság a természettudományi fakultásnak bérbeadta. — Hyen körülmények között a képtár felügyelet nélkül maradna, ezért kéri a tanácsot, engedje meg, hogy a képeket átvihezzék a Déri múzeumba és ott az Ecce Hómó termében beraktározzák. A városi tanács a múzeumigazgató kérelmét teljesíti és az engedélyt a beraktározásra megadta. Erről értesítik Czako Elemér is.

— Izr. istentisztelet a Deák Ferenc uceai templomban: szerdán reggel 7, délután 10 óra 30 perckor, délután 4 óra 30 perckor és este 6 óra 30 perckor. — Csütörtök reggel 7, délután 10 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perckor.

— A Munkás Otthon műsoros délutánjára zsúfolásig megtelt vasárnap délután a Munkás Otthon díszterme. Nem esoda, mert a Csokonai színház művészei is közreműködtek a műsoros délutánon. — Elek Ica szépen énekelt, melyért a közönség hálás tapsal honorálta. Bihari Sándor tisztán esengő hangjával aratott nagy sikert és a közönség többször ismételtte vele dalait. Ferenczy Marien és Rajz János táncokkal valóságos elragadták a közönséget. A műkedvelő szereplők igen ügyesen játszottak. A vas- és fémmunkások dalkara — úgy a vegyes, mint a férfiakar. — ügyes és jól betanult összhanggal adott elő énekszámokat. Jól sikerült Schilmayer Arnád és Ozga Irén táncduettje is. Műsor után kezdetét vette a tánc és az ifjú gárda rendíthetetlenül táncolt egészen virradatig.

Tévedésből „Formalin”-t itatott a beteg gyermekkel

Halállal végződő orvosság-csere

Budapestről jelentik: Négy nappal ezelőtt végzetes orvosságcsere történt Budapesten. Barics Mihály gyógyszerész és gyógyszerkereskedő feleségével együtt eltávozott lakásáról. Öt hónapos Henriette nevű leánykájukat Bauer Piroska gyermeknőre hagyták a Bimbó uca 47. számú villalaksában. A gyermeknek Barics háziorvosa nemrég köhögőt rendelt, ebből minden két órában egy kávékanállal kellett beadni a csecsemőnek.

Estefelé Bauer Piroskát telefonhoz hívták, majd amikor visszatért a telefontól, a csecsemő sírni kezdett és a gyermekgondozó lány orvosságot akart neki beadni. Az asztalon azonban nemcsak az az orvosságos üveg volt, amelyből a kis

gyereknek be kellett adni, hanem egy másik üveg is, amelyben formalin volt. Bauer Piroska tévedésből ebből az üvegből töltött a csecsemő evőkanalába. A kisgyermek rosszul lett. Azonnal hánytatót adtak neki, de állapota annyira súlyosbodott, hogy be kellett szállítani a Stefánia gyermekkórházba, ahol négy nap haláltusa után kiszívott.

A szülők első felháborodásukban azonnal elküldték a háztól Bauer Piroskát, ma reggel azután a rendőrségre siettek, ahol feljelentést tettek az ismeretlen helyen tartózkodó gyermeknő ellen. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Csapókerti Olvasókör műsoros délutánjára igen szép közönség gyűlt össze husvét első napján a Csapókerti Olvasókörben és mindvégig jó hangulatban gyönyörködött az ügyesen összeállított műsorban. Szabó Károly néhány dalt énekelt kellemes bariton hangján. Sok tapsot kaptak Török Jucika s Kardoss Imre, valamint Szilágyi Frici kapléikért. Az egyfelvonásos

Wernernél

keztyű tavaszra P 2.60-tól

sok szereplői közül kiemelkedtek: Szabó Károlyné, Balogh Mariska, Szabó Károly és Ujvárossy József. Külön díszetért érdemel a színpadon való otthonos mozgásért és jó előadóképességért Pipó Rózsika, valamint Török Jucika kellemesen és ügyesen előadott monológjaért. Előadás után táncra perdült a fiatalok és ropta azt a hajnali órákig.

Fényképezőgépekben és fotó cikkekben tavaszi újdonságok megérkeztek. Elővívés fizetési feltételek mellett beszerezhetők Berzékai Fotóüzemben, Piac utca 38., az udvarban.

x Ondolálás, speciális hajvágás, fejmosás, arcápolás legizlésebben, jutányosan Amerikai Hölgyfodrász-teremben, Piac utca 5. sz.

— Halálra roncsolt a szecsavágógép egy tizenhárom éves fiút. — Nyiregyháza-ról jelentik: Tiszatardoson a Bevizky-uradalom egyik épületében borzalmas szerencsétlenség történt. A szecsavágógép elkapta és halálra roncsolta Béni József tizenhárom éves fiút, aki a szecsavágógép szíjait feltette a kerékre és a gépet megindította, anélkül hogy ezt valaki észrevette volna.

— Eljegyzés. Losonezy Ienka és Sánta Benjámint jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

x Wafflen-Rad, Styria kerékpárak órában, tartósságban vezetnek. Egyedüli árusítása a Keszler cégnél, Széchenyi uca 1. szám, ahol a legkedvezőbb

Wernernél

Hükel nyúlászorkalap 16 pengő.

— Sámson országos vásárokat akar tartani. Sámson község évenként négyszer országos vásárokat akar tartani. Megkereste Debrecen városát is, nyilatkozzák, van-e kifogása a sámsoni vásárokat ellen. A városi tanács tegnap foglalkozott az ügyvel, tekintettel arra, hogy semmiképp sem indokolt, hogy a Debrecen közvetlen közelében levő Hajdúsámsonban évenként négyszer állat és kirakodóvásárokat rendezzenek, ez ellen kifogást emel.

Virágot loptak a sirokról hogy legyen mit adni a locsoló gavalléroknak

Tavaszi lévén, állandóan lopkodják a temetők virágait. Csak a napokban tettek ártalmatlanná, izgalmas hajszát, egy fiatal leányt, aki a temetői virágok állandó fosztogatója volt. Tegnapra ismét előállítottak négy ilyen ifjú hölgyet, akik azzal védekeztek, hogy a locsoló gavalléroknak kellett a virág. Persze, a rendőrség nem fogadta el ezt a nem minden napi védekezést, hanem eljárást indítottak a kegyelestért, virágtolvajnok ellen.

— Lakatos Zsigmondné és barátja, az ügyészség fogházában. — Több cik keretében számoltunk be Lakatos Zsigmondné, büntetett előéletű asszony viselt dolgaiáról, aki miatt barátja Horog Gáboré őrt állt, több debreceni lakást kifosztott. Az asszonyt elfogták és hét lakásfosztogatást sikerült is rábizonyítani. Lakatos Zsigmondné és barátját tegnap kísérték át az ügyészség fogházába.

x Kiskó Béla angol és francia női divattermék Piac utca 26. alól Kossuth 3. szám alá (bejárat: Piac utca 22-24. is) helyezte át. Telefon: 683.

— Veszélyben a Déri gyűjtemény egyik képe. Dajka András dr. közölte a várossal, hogy amikor Budapesten a Múcsarnokban járt, látta azokat a festményeket, amelyek a Déri gyűjteményhez tartoznak s ott vannak kiállítva. Az egyik kép, Székely Bertalan „Zrínyi kiróhanása” című vászna a fűtőtest fellett nyert elhelyezést. Éppen emiatt attól tart, hogy talán a melegség ártthat a képnek és erre felhívja a tanács figyelmét. A városi tanács felír a kultuszminiszterhez és kéri, adja ki a szükséges intézkedést a kép épségben tartása érdekében.

Wernernél

divatting P. 8-tól selyem mellel.

x A Singer varrófény minden újkor varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál, — Piac utca 79. szám.

x Ondolálás, manikűr, hajvágás, — őr- és női fodrász munkák legolcsóbban Czeglédinél, Csapó ötvennyegy.

— Egy szegény asszony érdekében fordulunk ismét a közönség jószívűségéhez, akinek hat apró gyermeke van s ezek között a legkisebb 5 hónapos. Bármilyen csekély adományt pénzben, természetben, ócskaruhaneműekben is elfogad. A szegény asszony férje a klinikán fekszik. Címe a kiadóhivatalban s pénztáros kisasszonynál megtehető, aki pénzületi adományokat át is vesz az illető címére.

x Gyermek tavaszi kabátok már 15 pengőtől kaphatók a Gyermekdivatházban, (Városház épület, főkapu mellett).

x Pikkabátok, kézzel hímizettek 11.50. Baby és játszóruhák szenzáció, olcsón kaphatók a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett.

CITROËN

10/25 HP.
Turautó

Hat üléses csukott
„Familial”
luxus kiviteiben



Havi részlet:
363 P.

Havi részlet:
435 P.

Eredeti

Citroën alkatrészek megérkeztek.

KIALLITÁSI SZALON:

BUDAPEST, VI. KERÜLET, ANDRASSY-UT 67. SZÁM.

Ma tart a bibliáról előadást dr. Révész Imre lelkész

Jeleztük már lapunkban, hogy dr. Révész Imre lelkész április hónapban három előadást fog tartani a Templomegyesületben a Bibliáról. Az első előadás ma délután lesz a Kollégium disztermében fél 6 órai kezdettel. Mai előadásának címe: **A Biblia és a modern gondolkodás.** Ezt az előadást bárki meghallgathatja, mivel belépő díj nincs, sőt a Templomegyesület mindenképp szívesen hív és vár, hogy ebből az előadásból is meggyőződést merítsen ki a Biblia olvasására és megértéséhez.

Dr. Hepp Viktor Debrecenben

Április 22-én Debrecenben fog időzni dr. Hepp Viktor, az amsterdami egyetem fakultásának dogmatikai tanára. Ideérkezése alkalmából a Templomegyesület felkérésére vasárnap délután 6 órakor a Kosuth uccai templomban vallásos ünnepély keretében előadást tart a kálvinizmus világhivatásáról. A tudós professzorral városunkba érkezik dr. Sebestyán Jenő, a Kálvinista Szemle szerkesztője is.

x **Manowarda bécsi operaénekes hangversenye, április 13-án este félnyolc órakor. Zenekedvelők utolsó bérlet. Jegyek Méliusz és Arany Bika.**

— **Felhívás az eszperantistákhoz.** Baghy Gyula író, e hó 15-én Debrecenbe érkezik és két héten át az eszperantisták részére haladótanfolyamot fog tartani. Ebben a tárgyban ma, szerdán délután 6 órakor, Széchenyi ucca 13. sz. alatt levő klubhelyiségünkben összejövetelt tartunk, amelyre az érdeklődőket ezúttal meghívjuk. A haladó tanfolyamra való jelentkezésnek a hét folyamán meg kell történnie, épen ezért felhívjuk azokat, akik azon résztvevni óhajtanak, szíveskedjenek ebből szándékokat az említett időpontban (szerdán délután 6 órakor) személyesen, — vagy pedig a HES debreceni csoportja Debrecen, Széchenyi ucca 13. szám címre, egy levelező lapon bejelenteni. Itt említhetjük meg, hogy e hó 15-én, — vasárnap délután 5 órakor a fentemlített helyiségünkben Baghy Gyula részvételével értekezletet tartunk, amelyen a tanfolyam órabeosztását beszéljük meg. Érdeklődőket ezen az értekezleten is szívesen látunk. *Az elnökség.*

x **Eredeti angol tavaszi, nyári szöveg újdonságok, nagy választékban érkeztek SOÓS uriszabóhoz. Verbőczy ucca 2. szám.**

— **Népszerű zenei előadás.** A III. Népszerű zenei előadásra eddig a felső-középosztály és köztestületek részéről hét-százán (700) felüli jelentkezés történt. A műsor felüli a magyar ének, zongora és hegedűi irodalom legremekesebb darabjait, Erkel Ferentől Bartók Bélig. A jegy ára 70 fillér, kapható a Zenedében és a Méliusznál.

— **Halálra gázolt egy asszonyt a vonat.** Szajol közelében Tenyő megalónál egy fiatalasszony tévedésből ugrott a vonatról. Amikor a tévedést észrevette, visszaakart szállani a már mozgásban levő vonatra, de megcsuszott és a sínek közé esett. A kerekék mindkét lábát többől levágták. Fölvették a vonatra, hogy a békéscsabai kórházba vigyék, időközben azonban elvérzett. Kitélének megállapítására megindították a vizsgálatot.

Új gyermekjátsszóteret létesítenek a Népház mellett

„Játszónénikék“ ügyelnek a gyermekekre

Biró Jenő népjóléti igazgató előterjesztést tett a városi tanácsnak arra vonatkozólag, hogy az idén a Népház melletti téren, június—szeptember hónapokban játszóteret létesítsen. Elmondja Biró, hogy a múlt évben Fűvészkert utcán létesítették az ilyen játszóteret, ahol a felügyeletre három „játszónénikét“ havi 40 pengő fizetéssel alkalmazott. Ez az intézmény nagyszerűen bevált, — sok

gyermek tartózkodott ott, akiket a szülők nyugodtan bízhattak a játszónénikék felügyeletére.

Ezt az intézményt óhajttja most fejleszteni és a Népház mellett kialakult téren szeretne játszóteret berendezni. Az összes kindások ebben az évben 960 pengőt tesznek ki. A tanács örömmel vette tudomásul az új játszóteret létesítését és a szükséges költségeket kiutalja.

x **Valódi finom angol szövetek érkeztek, Szabó László szabóhoz, Széchenyi ucca 1. szám.**

— **Két embert vert félholtra több kilós súlylával.** Kispesten Simon Lajos postaállású felesége a vele haragos viszonyban levő Mahó Ferenc kőművesegéjét és annak anyját, több kilós súlylával fejbverte, úgyhogy mindkettőjüket kórházba kellett szállítani. Simonét előállították a rendőrségre.

— **Rádió-műsor. Szerda, április 11.** Budapest 557.5 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság, 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli haragszó az Egyetem téri templomból, utána kamara zene. 1 Pontos időjelzés, időjárás és víz állásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, s ünneműszerák. 3.30 A Magyar Rádió Ujság Morse tanfolyama. 4. Kálmán bácsim esél a gyermekeknek. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, víz állásjelentés és mozik műsora. 5. Asszonyok tanácsadója. 5.30 Szimfonikus zenekari hangverseny. A Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. 6.40 Német nyelvoktatás. 7.20 Rádió amatőrpósta. 8.30 Műsoros est. 9.35 Pontos időjelzés, hírek. 9.50 A Melles magyar vonósnégyes hangversenye.

Külföld: 11 Bécs: Hangverseny. — 12.15 Brünn: Hangverseny. 1 Bern: Gramafon hangverseny. 1.30 Barcelona Kamarazene. 4.15 Stuttgart: Délutáni hangverseny. 4.30 Prága Zenekari hangverseny. 5 Berlin: Szórakoztató zene. Daventry: Táncczene. 5.30 Barcelona: Zenekari hangverseny. 6.30 Breslau:

Francia nyelvű. 7.15 Leipzig: Francia lecke. Stuttgart: Spanyol lecke. 7.20 Stockholm: Német lecke. 7.30 Bern: Angol lecke. Frankfurt: Francia lecke. 7.50 Párizs: (Eifel) Zenekari hangverseny. Stockholm: Szimfonikus hangverseny. 8 Milánó: Francia lecke. Róma: Német lecke. Hamburg: Opera-előadás. 8.05 Bécs: Angol lecke. 8.15 Brüsszel: Schubert est. Frankfurt: Cigányszerzem. (operett). 9 Bern: Olasz lecke. 9.30 Bécs: Népszerű hangverseny. 10 Bern: Zenekari hangverseny. 10.30 Lipse: Táncczene. München: Hangverseny. 12 Daventry: Jazzband.

— **Vagyonos emberek betörő bandája** A gyomai rendőrség a napokban három vagyonos községből gazdát tartóztatott le. Nevük: Kocsis Sándor, ifj. Izsó Lajos és Fekete Elek. A letartóztatás igen nagy feltűnést keltett, — mert a jómódú emberek köztiszteletnek örvendenek. — A letartóztatás előzménye az volt, hogy a csendőrség — hosszas nyomozás után — kétségtelen bizonyítékokat szerzett arról, hogy a három gazda bünszövetkezetet alakított és tíz év alatt rengeteg lopást, sőt több betörést is követtek el. A nyomozást sokáig megnehezítette, hogy a jómódú gazdáknak senki sem mert gyanakodni. A tettesek beismerték bűnüket. A nyomozás még folyik, hogy a gazdák egész bűnjegyzékét egybeállítsák.

— **Időjárás:** Délnyugati légáramlással, a felhőzet növekedése és további hőemelkedés várható.

Először elkészítjük az oldatot utána beletesszük a fehérneműt



A mosáshoz szükséges Persil-mennyiséget (minden hozzáadott nélkül) egy vödörben feloldjuk és ezen oldatot a hidegvízzel telt üstbe öntjük. A fehérneműt lazán a hideg oldatba tesszük, a gyömoztetés feltétlenül elkerülendő, mert megnehezíti és gátolja a tisztítást.

PERSIL helyes alkalmazásával biztosítja a teljes tisztítást. *Ugyanakkor a hőszennyező Henko*

— **Rövid hírek mindenfelől.** — Budapestén Popovics István, műszaki tisztviselő idegrohamában, konyhakész kétszer szívesszurta magát, s mire a mentők megérkeztek, már halott volt. A milánói dóm egyik erkélyéről huszt vasárnapján lezuhant egy fiatal leány, aki tulságosan mélyre hajolt ki a teraszról és halálra zuzta magát. — Arizonában már olyan károkat okoztak a vadlovak, hogy katonaságot vezényeltek ki összefogdosásukra. A katonaságnak sikerült is mintegy ezer darab lovat körülfertőznie. Miután ezt a vadlófajtát nem lehet megszelídíteni, ki fogják őket irtani. — Moszkvából jelentik, hogy az egyetemiklinika vérvizsgálati osztályának vezetője, Bogdanov tanár, egy vizsgálat alkalmával megsértette kezét, infekciót kapott és kinos szenvedés között elhunyt. — Mexikó fővárosának környékén egy rablóbanda 54 autót utassait fosztotta ki egy nap alatt. A kormány katonaságot küldött ki a banda irtásának céljára, de csak két utonállót sikerült elfognia, a többi a hegyek közé menekült. — Mint Párisból jelentik, Blumenstein bankár megbízottjai kijelentették, hogy a magyar kormány minden kárát megtérítik, ha a kormány a Blumenstein ellen tett minden feljelentését visszavonja. Remélhető, hogy ezen az alapon az egyezséget megkötik. — Szombaton éjjel a miskolci vasvári országúton egy munkás kinézésű férfit halálra gázolt egy autó, amelynek sofőrje gyors iramban tovább száguldott. A szerencsétlenül járt férfi személyazonosságát nem tudták megállapítani, mert semmiféle igazolást nem találtak nála. — Gianfrancesco jezsuita páter, aki Nobile tábornokot északarkai expedíciójára, mint lelkész elkíséri, ma elutazott Bergenbe, ahol hajóra száll.

— **Halálozások.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Bednár András rk. 42 éves. Téglyavető 203. — Postás Szuszánna rk. 81 éves Téglyavető 202. — Habuczki Imre ref. 2 éves, Malvin ucca 43. — Bázsó Gyula ref. 28 éves, Nádudvar; — Való Mária rk. 13 éves. Pest ucca 4. — Hoffmann Sándor ízr. 72 éves József kir. herceg ucca 3. — öz. dr. Breider Mné ízr. 71 éves, Széchenyi ucca 49. — Fekete Irén ref. 8 hónapos, Téglyavető 251. — öz. Karácsony Zsigmondné ref. 63 éves, Földes; — Busi Lajos rk. 3 hónapos, Bocskai tér 1. — Dietgen Béla rk. 24 éves, Budapest; — Kovács Pál rk. 23 éves Tiszadob; — Godzsák József, Károly Ferenc József ut 7. szám

— **Házasságkötések.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a következő házasságkötést jelentették be a tegnapi nap: Dr Ebner Béla rk dr Garkó Erzsébet ízr

— **Születések** Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: — Balogh József cseléd, leány Julia; — Ágoston Illés irodatiszt, leány Mária; Farkas Mihály mozdonyvezető, f. Tibor Bihari Mihály napszámos, fiu István; Varga János kisbirtokos, fiu Mihály; Nagy Károly fűtő, leány Róza; Szücs István földmives, leány Julianna Lisztes István hentes, fiu Géza; — Dobi János földmives, fiu István; — Rupert Lipót fodrász, fiu Miklós; — Halmi Gyula kövező, leány Jolán; — Erdődi Mihály hentes, leány Mária; — dr. Kun István bank h. leány Éva; — Hegyesi Sándor napszámos, leány Julia Nagy Imre szabósegéd, fiu Imre; — Végh János fuvaros, leány Mária.

Gondatlanságért elítélt a bíróság egy kőműves mestert

Az elmúlt év őszén egy jó módu hajduböszörményi gazda lebontatta házát. A munkát Kéri Lajos kőműves vállalta. A bontást azonban hozzá nem értő munkásokkal végeztette el és így történt meg, hogy a bontás alatt álló fal összedőlt és a tégladarabok megsebesítették Hasznosi László napszámot. Kéri ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt indult eljárás. Ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Mintán a tanuk vallomásaiból bűnössége megállapítást nyert, a bíróság 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A főtárgyalásnak volt egy humoros jelenete is. Ugyanis, mikor a tanuként kihallgatott Rosenberg Mór kőművesinas személyadatait bemondta, nem akarta elismerni, hogy ő izraelita vallású. Kijelentette, hogy apját nem ismerte és református iskolába járt. Azonban előbetűzték keresztnevetét, amelyből azután minden kétséget kizárólag megállapítást nyert, hogy a tanu tényleg izraelita vallású.

A közművelődési könyvtár a héten költözik át a Déri-muzeumba. Május 16-án hétfőn délelőtt 10 órakor új helyiségében megnyílik. Bejárat a muzeum nyugati, Bethlen-utca felőli kapun.

Genosz tréfa a debreceni tűzoltókkal. A debreceni tűzoltókat husvét hétfőjén, kora reggel, egy állítólagos tűzhöz hívták a Szappanos utcára. A derék tűzoltók percek alatt ott is termeltek, azonban a tűznek nyomát sem találták, s így nyilván valová vált, hogy becsapták őket. Nem tudjuk eléggé elítélni az ilyen, nem is annyira értelem, mint inkább lelketlen „tréfákat”. Elvégre ez a testület, amely súlyos és farságszerű szolgálathoz önkéntes a város tűzbiztonsága felett, sokkal több tisztelgetést érdemelne, sem hogy bárki is a maga gonosz félrevezetési kedvét próbálja ki rajta. Kiméretlen szigorral kellene büntetni az ilyen tréfálkozókat, akik egyszer csak horogra fognak kerülni, mert a közmondás is azt farlja, hogy addig jár a korszó a kutra, amíg el nem török.

Lezuhant annak a fának tetejéről, amelyet le akart dönteni Szerencsétlenség a debreceni gázgyár udvarán

Súlyos baleset történt az elmúlt napokban a Gáz- és Villangyár telepén. Kecskés István Bethlen ucca 32. sz. a lakó napszám egy 5 méter magas akácát akart kidönteni a gyár udvarán. Annak rendje-módja szerint körülárkolta a fát majd létrát hozott, nekitámasztotta a fának, hogy annak koronájára kötelet köthessen. A munkás épen kötötte a kötelet, mikor a fa nagyot recesent és munkástól, létrástól ledőlt. *Kecskés István hatalmas ívben zuhant a földre, ahol eszméletlenül terült el.* Azonnal orvost hívtak a színhelyre, aki el-

ső segélyben részesítette a szerencsétlenül járt munkást. Kecskésnek körülbelül négy hétig kell feködni, hogy sérülését kiheverhesse, amely azonban nem olyan súlyos természetű, hogy ezért Kecskést be kellett volna szállítani a klinikára.

Megállapítást nyert, hogy a fa azért dőlt le, mert törzse már korhadt volt s körülárkolással még csak gyöngült a fa ellenállása. Azt is megállapították, hogy a szerencsétlenségért nem terhel senkit sem felelősség.

Köszönetnyilvánítás. Drága kis angyalunk Sárkánk temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak, jóismerőseinknek és mindazoknak akik a mi nagy bánatunkban velünk együtt éreztek, fogadják hálás köszönetünket, *Barna István és neje Gálffy Margit.*

Fényes műkedvelő-előadás. Mint már jeleztük, a Jótékony Nőegylet a kommiun alatt a rendkívül nehéz viszonyok miatt kénytelen volt ideiglenesen bezárni az árvaházát. Azóta országosan gyűjtötte rá a tőkét s most már közeledik az idő, hogy azt újból megnyissa. Ezt a célt szolgálja a május 3-4-iki előadás, melyen színpadon a „Nagymama”, Csiky kedves, bájos vígjátéka. A próbák serényen Toly-nak Forgács kitűnő rendezése mellett. A szereplők mind ügyes diletánsok, a címszerepet Fráter Er-

zsebet elnök fogja játszani nagy ambícióval. A többi szereplők: dr Szabó Gusztávné, P. Kovássy Irén Galánffy Zsuzsa, Tervev Piroška Korányi Livia, Laczkó József, Lányi István, Nagy Sándor Nagy József, Mihálka Béla, Uray Sándor és 12 szép fiatal leány, mind intézeti növendékek, egyenruhában, ezeknek névsorát legközelebb közöljük. Jegyek előjegyezhetők és már ki is válthatók Balogh és Riskó urak üzletében, Piac ucca, Városháza alatt.

Ruházati segély. Vagyontalan egész és félárva 6-12 éves koru, ref. valású fiú és leány gyermekek a „Kövesdy” alapítvány terhére ruházati segélyre felvétetnek. Jelentkezni lehet délelőtt a hivatalos órák alatt, Csapó u. 19. sz. alatt a városi árvaszéknél. *Kiss Kálmán közgyámnál, 5. ajtó.*

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, oldalszúrást, mellszorulást és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a *Ferenc József* víz remek, természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde

Jól tartott, forgalom igen csekély. 76-os tiszavidéki 32.95-33.20, felsőtiszai 32.90-33.10, egyéb 32.75-95. 77-es tiszavidéki 33.25-50, felsőtiszai 33.15-40, egyéb 33.00-25, 78-as tiszavidéki 33.65-85, felsőtiszai 33.55-75, egyéb 33.35-55, 79-es tiszavidéki 33.95-34.20, felsőtiszai 33.85-34.10, egyéb 33.70-95, 80-as tiszavidéki 34.15-30, felsőtiszai 34-23.20, egyéb 33.85-34.00, rozs pestvidéki 30.80-31.00, egyéb 30.75-90, köles 23.50-30, zab I 32.20-30, közepes 31.75-32.00, tengeri tiszai 27.35-50, egyéb 26.75-27.000.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 3400. Árak: könnyű 130-146, köz. 166-170, nehéz 168-172.

Debreceni sertésvásár

Kedden a debreceni sertésvásárban kevés volt a felhajtás és a kereslet. A kövér-piacon jobb minőségű élősúlyban kilogrammonként 1 pengő 40 fillértől 1.54-ig, középminőségű 1.40-1.45-ig, silány 1.30-tól kezdve. Soványpiacon hízonak való 1.20-1.40 kelt el.

Debreceni szarvasmarhavásár

A debreceni szarvasmarhavásáron közepes kínálat mellett közepes kereslet mutatkozott. Vágómarha élősúlyban kilogrammonként 70-94 fillér, szopós borjú 90 fillértől 1 pengő 20 fillérig. Jármos ökör páronként, minőség szerint 600 pengőtől 1100 pengőig. Fejős tehén 250 pengőtől 650-ig.

Debreceni vágómarhavásár

Felhajtás 575. Árak: ökör 88-112, kiv. 128, köz. 72-86, gyenge 50-70, bika 96-104, kiv. 108, köz. 76-94, gyenge 56-68, tehén 78-100, kiv. 108, köz. 66-76, gyenge 50-64, növendék 64-80, kiesontozni való 36-48.

Valuták

Angol font	28.05
Belga frank	80.10
Cseh korona	10.98
Dán korona	153.85
Dollár	572.00
Francia frank	22.70
Hollandi forint	231.10
Lengyel zloty	64.35
Lei	3.65
Lira	30.70
Német márka	137.15
Osztrák schilling	80.65
Svájci frank	110.40
Norvég korona	153.25
Svéd korona	153.95

Megszűnik

a PIAC UCCA 12. szám alatti volt Aszodi és Roth-féle üzlethelyiségben lévő ticküzletem. Az összes női divat és rövidárúkat igen jutányos áron eladom. Berendezés eladó. Darabonként is. **Uj. Molnár Lukács.**

Ne nézzen se jobbra, se balra,

hanem jöjjön egyenesen a

Hajdusági

férfiruha áruházba,

hol meg fog győződni csoda szép öltözetek és kiegészítők jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó árairól.

Tájékoztató:

Férfi strapa divat öltönyök	P 30-161
Férfi gyapju „	P 54 „
Kék vagy fekete „	P 60 „
Fü öltönyök hosszú nadrággal	P 25 „
„ „ rövid „	P 30 „
Gyermekek ruhák 3-12 évig	P 12 „
Gummi kabátok	P 20 „
Rövid sport nadrágok	P 12 „

Hajdusági férfiruhaáruház

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek 8 pengő.



SINGER
varrógép

REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP ÉS ZSÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.



Motoreke árverés

Teljesen üzemképes Komiek gyártmányú motoreke f. hó 12-én délelőtt 11 órakor bérszántó vállalkozó terhére Kánitz László ur berekböszörményi gazdaságában közbenjöttömmel legtöbbet ígérőnek árverésen eladatik. Kikiáltási ár P 2000 költségek és illetékek vevőt terhelik. A gazdaság Bihar-keresztés vasutállomásról bérautóval, Berettyóújfaluból Mezősas községen át autóbusszal érhető el.

Takács Gábor, sk.,

Cipők

Javítását a legutányosabban vállalkozó saját készítésű cipőkből nagy választék. Olcsó ár!

Grósz Lőrinc cipész-mester Sas u. 1. Lakódi vendégfővel szemben.

Megjelent és kapható

Minden magyar embert, aki nem nyugszik bele a trianoni csonkításba és királytalanságba, feltétlenül érdekli *Kesseri János*nak „A szobáki bíró” című regénye. Az író színes tollal tárja elénk a nagy magyar tragédiát. Regényének izgalmas meséjével vezeti az olvasót Trianontól Budaörsön keresztül egy új küzdelemre, melyben az igazság és idealizmus győz. A regénynek minden szava élő tiltakozás a legnagyobb gonosz: Trianon ellen.

A 250 oldalas regény ára 5 pengő. Vegye meg, hogy könyvtárát gazdagabbá tegye egy szép magyar regénnyel.

Beszerezhető és megrendelhető a „Méliusz” könyvkereskedésben Debrecen, Ferenc József ut. 26. Telefon 2-70.

FODRÁSZ-

üzletembe keresek jó női és úri munkához se gédet, esetleges társulás is lehetséges. — Szlabéi fodrásznál, Tiszafók. — Belépés azonnalra. 651

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár fölvetetik. Cserapes uca 8. szám. 650

HÁZMESTE, lehetőleg kis családdal, mesterember, lakást cseréne, felvétetik. Jelentkezni péntek reggeltől József kir. herceg ucca 49. Hírközlési iroda. 685

ÉVI 150 PENGŐ jövedelemhez ingyen jutatom, ha 2-3000 pengővel rendelkezik. Pénz biztosítva. Főleg nyugdíjasoknak, vagy egyszerűbb embernek való foglalkozás. Cím a kiadóhivatalban. 348

NEGY középiskolát végzett fiú tanuló felvétetik. Köztisztviselők ruházati osztálya, Vár ucca 1. sz. 625

KEREKPÁROZNI tudó kifutó fiú, azonnali belépésre felvétetik. Vörösmarthy 20. 718

ÜGYES rőtös kiszolgáló segéd azonnal felvétetik. Kirakat rendezésben járta sok előnyben részesülnek. Magyar divatház. 717

MINDENESFIU azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 718

FODRÁSZSEGÉDET ügyes, precíz munkást felveszek. Balogh. Nyugati ucca 16. 696

ELŐKÉLŐ R. T. keres állandó alkalmazásra ügyes kereskedő, könnyen eladható háztartási cikk terjesztésére. Ajánlatok „Életpályá” jellegre a kiadóba. 661

KIFUTÓFIU, fiatal, felvétetik. Gárdos könyvkereskedésben, Püspöki palota. 688

EGY cipész-tanuló, fizetéssel felvétetik. Horovitz cipőszalon, Hatvan ucca 17. 703

ÜGYES fodrászsegéd felvétetik. Hermann fodrásztermében. Froner szálló. 704

KERESEK egy józanéletű, teljesen szakképzett és levizsgázott söfőrt jó bizonyítványokkal. Cím a kiadóban. 394

BORBÉLYSEGÉD azonnal beléphet. Csapó 98. Peterman. 682

CSÓSZ felvétetik. Munkáskertek egyik kertjében lakást kap. Széchenyi ucca 13. 663

ÜGYES, feltétlen megbízható fiú kifutónak vagy egy jobbnak felvétetik. Barna Színház átláró. 691

PANNÓNIA

szállásba bejáró takitónő felvétetik. 712

EGY nő, aki a háztartás minden ágában járatos, három tagú családhoz — azonnal felvétetik. Terleki ucca 20. 705

KIFUTÓ leány azonnal felvétetik. Epstein Bazar, Főter 40. 701

ZSARSTOPPOLONÓ napszámosasszony és kifutóleány felvétetik — Wiener Adólt zsáküzletében. Kossuth ucca 27. 695

BEJÁRÓNO, főzéshez értő, április 20. kezdettel, felvétetik. — Méntelep, Wolff sz. ucca. 690

BEJÁRÓNÓT felveszek, könyvvél, könnyeb házi dologra. Beresényi ucca 43. 692

ÜGYES varróleányok felvétetnek. Kossuth 22. I. em. Debreceni varroda. 688

ÜGYES varróleányt felvesz női szabóság. Batthyányi 6. 658

BEJÁRÓNÓT fiatal, tiszta és rendes, munka szeretőt felveszek. Jeszenszky Andor. Kossuth ucca 1. szám. 680

BEJÁRÓNÓ, kiscsaláddal, azonnal felvétetik. Libakert, — Szegfű ucca 14. 645

TAKARITÓNÓ délelőtti, koszt nélkül felvétetik. Széchenyi ucca 23. I. 683

MOSOGATÓ asszonyt és pincértanulót felvesz a Gambrinus. 664

KÖZÉPKORU, jobb családból való — minden házi munkát végző nő keresetük két szal. Hatvan ucca 1. sz. II. udvar. I. em. 38. ajtó. 662

HÁZIVARRÓNÓT kifizető munkást, keresek. Cím a kiadóban. xx

MINDENES leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. xx

Ajánlat

ÉPÍTETŐK figyelmébe. Épületek javítását és mindennemű földszintes épületek építését vállalja igen szolid árak mellett Dalnady János kőműves-mester. Kossuth ucca 25. szám. 693

SOFFÖR tanfolyam 30 pengő. — Mérnöki vezetés, Jelentkezni M. Klós ucca 36. 462

BUZAKENYERLISZT elsőrendű 34 fillér — korpa, darák legolcsóbban Hatvan lisztraktár. Dégenfeld tér 1. 1101

UJ-BUZÁT veszek, nagyobb előleget adok. Révi terménykereskedés. Nyugati u. 2. szám. 52-a

FELHIVOM

a nagyérdemű közönséget, hogy legujabban műhelyemben olyan segédet alkalmaztam, aki 10 éven át Pesten, elsőrendű műhelyben dolgozott, minden szakmába vágó munkáért felelősséget vállalok. — Arszabály: borotva köszörlés 80 fillértől; — fodrász olló köszörlés 70 fillér; szabó olló köszörlés 80 fillértől; házi stikkoló és manikűr-olló 30 fillértől. Saktérkések ujjonnan csinálása 2 pengőtől feljebb; nyomda kés 260 fillértől 4 pengőig. Hentesbárd 70 fillér; henteskés 30 fillér. Tisztelettel özv. *Kádár Jánosné, 713*

KIRÁLY KAVÉI mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiváló. — zamatos. Dégenfeldtér 11. szám. 55a

ZALOGCÉDULÁT ruhaneműekről veszek. Honvéd ucca 32. szám. II. lakás. 38-a

KEREKPÁROK kiadása és szakszerű javítása Nagy műszerészéi. Simonffy ucca 16. Telefon 6-63. 2a

OLCSÓ burgonyavásár megnyílt „Tiszántúli Éléstárba” megkezdődött. Simonffy ucca 7. szám. 66-a

ANGOL szövetekből legolcsóbbabb öltönyöket készítek, kellemes fizetési feltétellel. Végő László. Vár 2. 56-a

ÜZLETEMET áthelyeztem Cegléd ucca 11. szám alá. Jó kávé, házi koszt kín- és bentékezésre kapható. Fésűs Józsefné. 214

BOR, homoki édes rizling — 1.40. Vadászánál, Varga ucca 35. 1722

„MILODIN” félzsíros arckenőcsőt használó hölgyek a szép lőt, májfoltot, pattanást nem ismerik! Kérdezze meg hatásáról hölgy ismerőseit. Nem létezik olyan 40 éves, elhanyagolt nő arcbőr, amely 3 nap alatt fiatal, üde színben ne pompázza. Minden vevőnek ingyen adunk egy tégelyt kipróbálásra. Jeszenszky Andor. Debrecen, Kossuth ucca 1. szám. 681

HOMOKOT, építkezéshez és töltéshez, köbméteres szekerekkel. — legolcsóbban szállítók. Telefon 10-72. 655

TUZIFA 3.36 mázsánként, felvágva házhoz szállítva. Megrendelhető Varga ucca 11. szám. 706

SZENTPÉTERI kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. ócska kocsit vesz, elad, javít. 90-a

HENTESEK vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

ALADIN DUPLAERŐS ZOMANGEDENYEK JÓTALLAS MELLELI KAPHATOK! **SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében DEBRECEN

Olcsó kölcsönöket földekre és házakra tökéletes törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat **Groszmann Ignác** DEBRECEN, PIAC UTCA 63. SZAM, az udvarban. Telefon 9-43.

Hálóok — Ebédlők — Uriszobák hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban **Debreceni Faipar Rt. városi üzlete** Király ucca 4. — Telefon 3-41. Megbízható minőség.

Butorok SAJAT KÉSZÍTMÉNYU hálóok-ebédlők legolcsóbb árban beszerezhetők **Bálint Sándor** műbutorasztalos butoraktárában Kossuth u. 5. Gambrinus átjáró.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást kereső férfiak MERLEGKÉPES főkönyvelő vállal legutányosabban órákonyvvelést, hátralékok feldolgozását, új könyvek feltekeltését, német levelezést és felsőkereskedelmi tanulókat taníttatását. Cím a kiadóban. 591

Allást kereső nők KÉPZETT ápolónő beteghez házakhoz is ajánlkozok. Cím Szávay Gyula u. 11. Kezrekes telep. 285

OKLEVELES szülésznő és ápolónő — nagy gyakorlattal, bármilyen beteg mellé ajánlkozok, vidékre is elmegyek. Cím Beresényi ucca 87. 669

NEMET nevelőnő délelőtti elfoglaltságot keres, kimondottan jó család, kisebb gyermekeknél. Leveleket Storz Aurélinak. Piac ucca 87. címre. 572

KIFUTÓFIUT felvesz Katz Andor gépáruháza. Piac ucca 83. Jelentkezés pénteken. 684

BORBÉLYSEGÉD azonnal beléphet. Csapó 98. Peterman. 682

CSÓSZ felvétetik. Munkáskertek egyik kertjében lakást kap. Széchenyi ucca 13. 663

ÜGYES, feltétlen megbízható fiú kifutónak vagy egy jobbnak felvétetik. Barna Színház átláró. 691

Betöltendő állások részére

GEPIRÓ- kiscsaládot keresek irodámba; csak délelőtti; Ertekezhetni csak délutánonként Varga ügyvédnél. Csapó ucca 17. szám. 720

KEZIMUNKÁBAN ügyes leányt keresek. Jelentkezni József kir. ucca 54. keresztúpjúlat. 699

NŐI

divatkalapok legolcsóbban és legszebb kivitelben kaphatók. Lusztig kalapszalomban, Simonffy uca 29. Alakítások olcsón készülnek 47-a

DIVATOS

ruhát olcsón, izléselesen készítek. Bara Julia, Varga uca 6. 434

ORAJAVITÁSOK

2 P (pótlás nélkül) jótállással. Óraüzem. Csapó uca 12. 422

DEBRECZENSKY

árpitosnál. Háköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 2a

O-BOR.

3 éves Kokadi. literje 1.60, 5 liter vételnél 1.50, 10 liter vételnél 1.40. Glück, Péterfia 76. 13-a

LEGSZEBB

függönyök, ágytakarók, „Héra” kézimunka-üzletben készülnek. Simonffy u. 5. sz., Tejdiac. 39a

GRAMAFON

lemez újdonságok állandóan érkeznek. — Szendrő, Batthiányi u. Világmarkás gépek nagy raktára. Kérjen ajánlatot. Mindenféle hangszerár raktáron. 2-a

TAVASZI

sejlem szalma és filekalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón beszerezhetők. Matka Anna, Bethlen uca 23. szám. 272

GERTNER

zongora hangoló. Debrecen, Széchenyi uca 15. szám. 17-a

KERÉKPÁROK

és varrógépek, világűrűk, héli 3 pengő észletré, előleg nélkül, egolcsóbban, vidékre is Szabó műszerésznél. — Etyűs uca 47. szám. szerezhető be. Tekintse meg minta gépjeimet. 34-a

VÉNUSZ

kézimunka-szalom Kossuth uca 4. Mindenféle kézim. kát, montírozást legolcsóbban készítek. Jelönyomda. 583

CIPÉSZ

műhelyemet Csapó u. 6. sz. alól (előbb Batthiányi u.) Ferenc József ut 63. sz. alá helyeztem át, Cziczó János cipész. 31a

KARPITOS.

szakuzlet Piac-u. 44. udvarban. Mindenféle karpitos munkák szakszertű készítése, átdolgozások, legolcsóbb forrás, kész hencserek, bőr- és bergere garnitúrák, matracok és roletták különleges készítése 24 órán belül, függöny feltevések. Tisztelettel Varga József. 67a

FÉRFIRUHÁK

színes 30 pengőtől sötét kék, vagy fekete 50 pengőtől feljebb, Budapesti Férfiruha áruházban, Csapó uca 6. sz. 64-a

HUSVETI VASAR.

Színes panamak, díszítve, már 5 pengőtől. — Mindenféle divatanyagból. — Modell kalapok nagy választékban, Csapó uca 47. „Anny” kalapszalom.

WEISZ FERENC

asztalosmester. Fürdő uca 4. Telefon 10-89. vilányerőre berendezett asztalos üzemből gyárt elsősorú műbutorokat, egyszerű bútorokat, ízlés-let, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű bútorok készítenek. Kaphatók 35-a

SZÉP

és tartós saját készítményű divat cipőket olcsó árban vásárolhat Gricman Gyula üzletében, Ferenc József út 20. Városháza alatt. 18a

Vasasztalok

zékek, padok, vaságyak, mosdók, állórúhafogások, sodronygybetétek, legjobb minőség, olcsó árban készülnek Ottónál, Rákóczi uca 13. sz. 51-a

KATRANY

és karbolium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festékeküzletében, Csapó uca 8. szám. 22-a

A MADAR IS

csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb házi készítésű a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

ZONGORÁK

elsőrangú gyártmányok kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők, Szendrő, Batthiányi uca 22. 1-a

CIPŐFESTÉSÉT

felelősség mellett mindenféle színre vállalom. P. 1. Péterfia 37. cipész üzlet, Berkovics. 347

GRENADIN FÜGGÖNY 2 pengőtől. Benyáts, Széchenyi uca 28., Péterfia uca 11. 50-a

MÁTHEI ENDRE

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fűtőberendezési vállalat Csapó uca 24. sz. Telefon 3-21. 1852

SAJÁTKÉSZÍTÉSÜ

cipők, esztrák és orthopéd cipők megrendelés után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítik. Készítenek raktáron. In tányv. árak Orosz Ferenc cipész-mesternél. Mester uca 4. szám. 27-a

Kereslet

SÜRGŐSEN szmoking öltönyt divatfazon t veszek, Vég, Vár uca 2. 694

ELVESZETT

ordas-színi kutya, 788 bilét száma, megtalálójára jutalmat kap, déli órákban hozza, Margit uca 8. szám, Tócsakert. 700

ELVESZETT

egy kapukulcs. Péterfiától nagyerdei fenyegetésig. Megtalálókéretlik beadni rüendőrség, földszint 30. al. 665

PRIVÁTKÖLCSÖNT

4000 pengőt keresek — biztos fedezetre. Cím kiadóban. 674.

Lakás kereslet

HATSZOBÁS családi házat keresek bérletbe. Lakás lehet két részben is. Öt szobás kerti lakóházat, gazdasági udvarral s négy hold földdel átadnám. Ajánlatokat Kerti lakás jellegre a kiadóba kérek. xx

CSALÁDI HÁZAT

hatszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérbe, május 1-i beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizető” jellegre a kiadóba kérek. Ügynököket díjazok. xx

Kiadó lakás

HAJDUSZOBOSZLÓN közel a gyógyfürdő telephez, kiadó most — újonnan épülő, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, — penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Értekezni Hirtalan Edé né, Hajduszoszlón. 346

KOLTOZTETÉSEKET író szerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi, szoid árak és felöltség mellett vállalom Debreceni Angol Magyar Szállítványozási Rt. T. Ferenc József út 2. Royal szállodával szemben. Telefon 37

KIADÓ

egy világos szép ucai pince lakás, április 15-re, vagy május 1-re, — Kölcsey uca 14. szám. Ugyanott eladó egy szalon divány és 2 fotel. 715

KIADÓ URI LAKÁS

háromszobás, konyha, s fürdőszoba stb. mellékhelyiségek, május 1-re, közvetlenül az egyetem mellett, egy hold szőlővel vagy anélkül. Értekezni Honvéd uca 9-B szám. 00

EGYSZOBÁ

konyha használati kiadó Telegi uca 41. 686

EGYSZOBÁ

konyha, kamara, mellékhelyiségekkel kiadó. Ugyanott bálósza bútor és leanderek eladók. Török Bálint uca 25. 678

EGYSZOBÁ

konyha, 15-re kiadó. — Sarok uca 10. 670

EGYSZOBÁ

jutányosan kiadó. Széchenyi uca 6. szám. I lépcső. 698

VILÁGOS

kis pince lakás takarításért kiadó, 15-ére. — Széchenyi uca 18. 721

KETSZOBÁ

konyha azonnal kiadó. Értekezni Csapó uca 83. üzletben. 648

Butorozott szoba

KÉTÁGYAS bútorozott szoba kiadó Hatvan uca 18. II. em. 92-a

SZOLID

leányok butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 36. szám, keresztépület.

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó, Nyomató uca 9. 612

LÉPCSŐHÁZBÓL

nyíló butorozott szoba kiadó. Alföldi palota II. 1 ajtó. 709

EGY

különbejáratu butorozott szoba kiadó, esetleg kóser koszt is kapható. Hatvan uca 6. sz. alatt. 719

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Arany János uca 48. sz. 714

BUTOROZOTT

szoba, különbejárattal, esetleg kóser kosztal, férfinek kiadó, Hatvan uca 6. háttul a keresztépületben jobbra. 710

KÖZPONTBAN

különbejáratu butorozott szoba, — kizárólag egy úrnak kiadó. Kávin tér három, földszint. 660

KÉTÁGYAS

butorozott szoba, két úr részére vagy konyha használati, Veres uca 30. 657

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba — vilányvilágítással és teljes úri ellátással, méréselt áron kiadó. Varga uca 24. 653

EGY

butorozott szoba, Simonffy uca 11. I. e. kiadó. 654

KIADÓ

azonnal különbejáratu butorozott szoba, egy pár ember részére vagy magánosnak, honkhatlaltal is. Dobó uca 31. 676

NYILVÁNYOSÍTÁSI

butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi uca 15. emelet. 668

BUTOROZOTT

szoba, teljesellátással — kiadó, a központban. Iskola uca 8. 666

Üzlet, műhely, raktár

JÓFORGALMU kis vendéglő, szép kert-helyiséggel, berendezéssel, jókarban levő házzal együtt beletérség mint eladó. Értekezni a tulajdonossal, Nyiregyháza, Kossuth uca 33. Ugyanott egy négyülékes, kismág autó eladó. 708

KIADÓ

üzlethelyiség május 1-re forgalmas helyen, a krumpli piaccal szemben, Hajnal uca 19. sz. Ugyanott eladó küt-szivattyu és ráma. 593

FODRASZÜZLET

májusra átadó. Cím a kiadóban. 723

JÖMENETELÜ

Kocsma, jogfolytonossággal, házzal együtt, a központban eladó. Cím a kiadóban. 667

Eladó ingóság

ELADO Kac telep, Kender uca 18. szám alatt építkezésből kikerült deszka, gerendák, jó vályog és cserép. 702

ELADÓK

tehenrágya, asztalok, székek, ablakok, használt deszka és faanyag, kis eke. Korponay uca 5. szám. 697

KERÉKPÁR

varrógép, egészen új, eladó, Széchenyi uca 6. szám, keresztépület. 716

EGY

egészen jókarban levő fehér porcellán berakolt spór. jutányosan eladó. Értekezni dél után. Darabos uca 39. 650

EGY

darab karikahajós, egy Central szabó-varrógép eladó. Késes uca 53. 647

CIMBALOM,

gyönyörű hangú, pedálos, jutányosan eladó. Szappanos 29. 687

SEGÉDMOTOROS

kerékpár, gyárilag új, csoda olcsón eladó, — a motor külön is. Jenesszky Andor, Debrecen, Kossuth uca 1. 679

ELADÓ

egy új ágy, msdó, fróasztal, könyvszekrény, Cím a kiadóban. 672

PIANINOK

eladók és bérbe kaphatók. Schmidt zongoraraktaiban. 649

ELADÓ

3 darab vasredőnyös függő kirakat. Értekezni Gyűrky papírkereskedésében. Kossuth u. 632

ELADÓ

hat üléses Daimler autó üzempékes családí okok miatt sürgősen. Értekezni Jókai uca 44. sz. 393

„ECCE HOMO”

kép Munkácsy festménynek díszes lenyomatos másolata 120—70 méteres üveges kerettel, Böszörményi út 71. XX

KRUMPLI

eladó. 15 vagy 25 mázsa, vetni való is, mázsa 5 pengő. Csöves tengeri mázsa 22 pengő. Be-sényi uca 43. szám. 15-a

ELADÓ

6 üléses, teljesen üzempékes Fiat autó. István Gézmalom portásánál. 302

HINTO

fél bőrfedeles, olajtengelyes, teljesen új, posztóhuzattal, szemből, új lakkozással jutányosan áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond autófénvázó műhelye. Hatvan uca 69

KJSKORU

Sturm Jenő Endre tulajdonát képező állatok és gazdasági eszközök folyó hó 14-én, d. e. 19—11 óráig a helyszínen Ondód, Szoboszlai dűtő 15. szám alatt szabadkézben el fog adatni. U. m. : 3 ló, 3 tehén, 2 kocs, két szekér, 1 vetőgép, 1 szénakaró, 1 tengeri morzsoló, 1 pávágy, 1 eke, 1 tizedes mérleg és lószerszámok. 282

Eladó ház

CSILLAG 75. rendezett családi ház, teljesen átadva, valamint egy sertéshízoló eladó. Nagy, hentes, Simonffy 2. 20 a

UJONNAN

épült ház, gyümölcsös-sel a nagyerdő mellett azonnal eladó. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Dióssófy uca 23. Márton telep. 259

ELADÓ

sürgősen családi ház, beköltözhető lakással. Kétszoba, konyha, külön egyszoba, konyha, nagy asztalos műhely. Vétel esetén az egész udvar átadó. Kut uca 104

Eladó föld

ANDRÁSSY UT elején, két lakásból álló villa, vízvezetékkel, villanyvilágítással, 1000 öles szőlő és gyümölcsös eladó, vagy bérbe adó. Értekezni: Rákóczi uca 55. sz. alatt. 575

TELEK

630 négyszögű, a Böszörményi út 59. szám alatt, villamos megálló-nál, ipartelepnek, villa, stb. építése részére alkalmas. Értekezni lehet Arany Bika szálló főportásnál. 83-a

KÁROLY

Ferenc József út 26. h. tele keladó. Értekezni Poroszlai ut 24. 707

Eladó állatok

EGY 3 hónapos „Doberman” fajtisza nőstény kutya eladó. Lorántffy uca 28. szám. 677

Birtok bérlet

FELESBE krumplinak, dinyének, kiadó két hold homok föld, Bihari uca 4. sz. Vágóhidnál. 656